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bb.1. teljes a magyar nyelvatlasz 

i/km/fe/bc/ah/hgy
vége

mti belpolitikai szerkesztőségében 1977. október 31.

befejeződtek a magyar tudományos akadémia nyelv- 
tudományi intézetében a magyar nyelvjárások atlaszával 
kapcsolatos munkálatok, a csaknem 1200 nyelvi térképet 
tartalmazó mü utolsó, hatodik kötete a tervek szerint 
meg az idén a könyvesboltokba kerül. a nyelvtudomány e 
fontos munkájáról Imre samu akadémikus, az atlasz egyik 
szerkesztője nyilatkozott az mti munkatársának:

a nyelvatlasz felöleli az egész magyar nyelvterü­
letet. elsősorban a nyelvtudomány számára felbecsülhetet­
len értékű forrás, különösen a hangtörténeti-, a szótör­
téneti-, és a jövevényszó-kutatásokban, a nagyszabású mun­
ka alapvető célja az volt, hogy felmérjék a nyelvjárások 
szókészletét, tudományos eszközökkel elemezzék az alakta­
ni, a hangtani jelenségeket, és a tapasztaltakat atlasz­
szerűen bemutassák.

/folyt.köv./

készült az 
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt 
szerkesztette: fehér páter
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bb.1„/ teljes 2.folyt./-a

a hatkötetes műben való eligazodás megkönnyítésére 
a nyelvtudósok elkészítik az atlasz szómutatóját is: ez a 
térképre rajzolt valamennyi szót közli majd. e szótár mun­
kálatai is a befejezés előtt állnak.

a hazai ny$€^/észek napjainkban már az európai nyelv­
atlasz magyar fejezetein dolgoznak, e nagyszabású nemzet­
közi tudományos munka az Összes európai nyelv nyelvjárá­
sait dolgozza majd fel, gyűjti kötetekbe, már befejeződött 
negyven hazai községben a nemzetközi atlaszhoz szükséges a- 
datgyüjtés. az európai nyelvatlasz munkálatait irányitó tudó­
sok jövő év áprilisában tárgyalják meg a szerkesztés idősze­
rű feladatait./mti/
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bb.2. nagyüzemileg előregyártott szerkezetek mezőgazda- 
sági építkezésekhez

i/jf/gk/a/ie 1977. október 31.

a mezőgazdaságban növekszik az igény az előregyár­
tóit, a helyszínen Összeszerelhető épületszerkezetek, ele­
mek iránt, mind több vállalat foglalkozik az ujrendszerű 
építkezések anyagainak előállításával; ezzel meggyorsul­
nak a beruházások, és lehetővé válik egyebek között a leg­
költségesebb állattenyésztési ágazatban, a 
tásban a beruházási költségek mérséklése.

a szárvasmarha-tar-

a mém közzétette az elfogadott típustervek jegyzékét, ezek 
alapján a gazdaságok felkészülhetnek uj telepek építésére, 
illetve a már meglévők bővítésére, nagyüzemileg előregyártóit 
szerkezetet készít egyebek között a mezőpanel, valamint a 
bvm; ezek a megoldások a vasbeton olcsó alkalmazását teszik 
lehetővé a mezőgazdasági építészetben, egyre jobban terjed­
nek a ragasztott faszerkezetek, amelyek megfelelő impregná- 
lással készülnek, s igy viszonylag időállóak. népszerűek újabban 
az agrokomplex, valamint az erdő —és fafeldolgozó gazda­
ságok előregyártóit, fából készített könnyű és gyorsan 
hető típusai, ismertek újabb, fából készíthető állattartó 
létesítmények típustervei is, ilyen például a szaik- 
szentmártoni üszőnevelő, valamint a vaszari tehenészet jól 
kipróbált, megbízható megoldása.
/folyt.köv./

szerei-
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bb.1./ teljes folyt./-a

jelentős nyelvi gyűjtést végeztek a kutatók határainkon túl 
is: Csehszlovákiában, jugoszláviában, román iában, au Szíriá­
ban és kárpát-ukrajnaban. az atlasz elkészítéséhez 395 tele­
pülést kerestek fel, közülük 327 volt hazai, az ország te­
rületén minden tizedik település nyelvét vizsgálták, kutat­

ták.

a magy_ar nyelvatlasz elkészítéshez több mint 12 
ezer embert kérdeztek meg,s csak olyan adatokat közöltek, 
amelyeket a helyszínen vettek fel, régi forrást nem használ­
tak a munkához.

a kutatók elsősorban a paraszti élet mindennapos 
szóhasználatát vizsgálták, a hagyományos paraszti szókincs 
ugyanis minden nyelvben őrzi a nyelvjárások kialakulásakor, 
fejlődésekor Létrejött fogalmakat.az adatokat sajátos csopor­
tosításban összegezték. az első-harmadik kötetben többek kö­
zött megtalálhatók a termesztett vadonélő növények különböző 
nyelvjárásokban használt nevei, a mezőgazdasági eszközök, 
szerszámok, a földműveléssel kapcsolatos fogalmak szavai, 
a második kötet térképlapjaira a házra és környékére vo­
natkozó szavakat rajzolták a tudósok. a negyedik, az ötö­
dik és a hatodik kötet a nyelvtudósok számára számos szó­
tan! , hangtani és egyéb érdekességgel szolgál.

a magyar nyelvatlasz gazdag adatanyaga több-keve­
sebb tanulságot nyújt más tudományterületeknek is. haszno­
síthatják a gazdaság-és társadalomtörténészek, a gazdaság­
földrajzzal foglalkozók, a földrajz, az állat-és 
a növénytan tudósai is. a gazdaság-és társadalomtörténeti kér­
désekhez szolgáltat például érdekes adalékot az at Leúsznak 
a termesztett növények elnevezéseit feltüntető jónéhány 
lapja, országosan használt szó például a török eredetű búza, 
szőlő, alma, körte, a szláv eredetű cseresznye, szilva, 
káposzta, kapor, Lencse is.

/folyt.köv./
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2,7 millió rubel értékű szerződést kötött a trans- 
eiektro külkereskedelmi vállalat csehszlovák partnerével a 
merkuriával, különböző vendéglátóipari és kereskedelem­
technikai berendezések jövő évi exportjára, a berendezése­
ket a keripar vállalat, a vbkm, a jászberényi hűtőgépgyár, 
a mirkoz és a fémfeldolgozó szövetkezet gyártja, a csehszlovák 
vállalat további, csaknem 2 millió rubel értékű igényt jelen­
tett be ilyen berendezésekre, ezekről is megkezdték már a 
tárgyalásokat.

a transelektro jövő évi csehszlovákiai exportja a 
vendéglátóipari és kereskedelemtechnikai gépekből várható­
an eléri majd a 6 millió rubelt, a hagyományos termékeken 
kivül uj típusokat is szállítanak majd, amelyek közül egy 
mélyhűtő a napokban nagydijat kapott az inteco,77 brnoi nemzet­
közi szakkiállításon./mti/
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folyt./-a

ez a létesítmény a harmadik munkásszálló, amit győri,ház­
gyári elemekből építettek a szLovnaft petrolkémiai,vállalat 
dolgozóinak, ezenkívül pozsonyban 1.300 .személyes diákszál­
lót és modern hotelt adtak át, s brnoban újabb nagy hotelt 
építenek, amelynek átadására 1979 első felében kerül sor./mti/

bb.3./ teljesítették 00600000

Db.4. vendéglátóipari és kereskedelemtechnikai berendezések 
export ja

i/sz/s/sl/a/la
I
!1977. október 31.

mm.VR

«

bb.2./ nagyüzemlleg

miután a mezőgazdasági üzemek eltérő adottságai meg­
kívánják., a jóváhagyott típustervek nagyobbik része tekintet­
tel van a telepeken tartott állatok számának különféle variá­
ciójára. a 150 állatot befogadó istállók általában a 300 te- 
henes üzemekben honosodnak meg, két istállót építenek egymás 
mellé, a 200 helyes istállókból minimálisan kettő épül fel egy 
telepen, de lehetőség van akár öt ilyen egység egymás melletti 
felépítésére,s ily módon az üzemek kialakíthatják az engedélye­
zett legnagyobb számú, 2000-es tehenészetet.

nem hiányoznak a hagyományos építőanyagokat és az át­
lagos kivitelező felkészültséget megkívánó tervmegoldások sem. 
tartalmaz a tervdokumentáció egészen egyszerű kivitelezésű is­
tái ló-mo del leket is, hlzó- és növendékmarhák befogadására.

a terveket a gyakorlatban kipróbálták, a gazdaságok 
elégedettek a műszaki megoldásokkal, jórészt ezzel magyarázzák 
hogy csökkent a jóváhagyásra benyújtott egyedi tervek szá­
ma. 1 977 első félévében mintegy negyedével kevesebb ilyen spe­
ciális tervet küldtek be a minisztériumba a gazdaságok; össze­
sen 73-at. viszont ezeknek a terveknek a színvonala 
is javult az elmúlt időszakban; az egyedi tervek közül mindössze 
13-at kellett csak elutasítani./ jórészt azért, mert drága meg­
oldásokat alkalmaztak és a gépészeti technológiákat nem tar- 
totta megfelelőnek a bíráló bizottság./

folyt./2-a* * « o c « « • « «

/

az elmúlt év első felében összesen 104 típustervet, idén, 
az év első hat hónapjában már 273-at,, hívtak le,, a gazdasagok, 
ami a bizalmat jelzi a jóváhagyott építészeti megoldások iránt.
/mti/
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bb.3. teljesítették felajánlásukat a pozsonyi munkásszállót 
építő győri szocialista brigádok

1/ sb/s/a/sl 1977. október 31.

az émexport fővállalkozásában és a győr megyei állami 
építőipari vállalat kivitelezésében befejeződött a Pozsony - 
ban épülő 500 személyes homád munkásszálló műszaki áta­
dása. az építkezésen dolgozó szocialista brigádok Így telje­
sítették a nagy októberi szocialista forradalom évforduló­
jának tiszteletére tett felajánlásukat: 19 helyett 15 hónap 
alatt építették fel a korszerű munkásszállót.
/folyt.köv/
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bb.5. a nagy október ünnepségei a fővárosban 

i/don/s/ra ie

történelmi jelentőségéhez méltó ünnepélyességgel köszönti 
az idén november 7-ét, a nagy októberi szocialista forradalom 
60. évfordulóját a főváros . a jubileum tiszteletére ünnepi dísz­
be öltözik budapestc az utcákat és a közterületeket fellobogőz- 
zák, a jelentősebb középületek, a fontosabb állami intézmények 
homlokzatát az évfordulót üdvözlő feliratokkal, színes dekorá­
ciókkal , díszes transzparensekkel ékesítik, az esti városképet 
diszkivilágítással teszik ünnepélyessé: nagyfényerejü reflek­
torok világítják meg a főváros legszebb műemlékeit, a duna- 
hidakat, a gellérthegyi felszabadulási emlékművet ás a felvonulá­
si téri lenin-szobrot„

november 5-én katonai tiszteletadással felvonják az állami 
zászlót az országház előtt a kossuth Lajos téren, a magyar 
népköztársaság nemzeti Lobogóját és a nemzetközi munkásmozgalom 
vörös zászlaját pedig a gellérthegyi felszabadulási emlékmű a- 
Lőtt. november 6-án és 7-én délben az állami zászlónál zenés őr­
ségváltás lesz.

november 5-én délelőtt a magyar szocialista munkáspárt köz­
ponti bizottsága, a magyar népköztársaság minisztertanácsa és 
a hazafias népfront országos tanácsa koszorúzás! ünnepséget ren­
dez a szabadság téri szovjet hősi emlék—műnél, ünnepi külsőségek 
között koszoruzzák meg a lenin-szobrot a felvonulási téren, dél­
ben az országházban ünnepséget rendeznek: a munkában élenjárók­
nak, a közéletben kitünteknek nyújtanak át magas állami kitünte­
téseket. este az erkei színházban díszelőadás Lesz.

a sokéves szép hagyományt még ünnepélyesebbé téve a budapes­
tiek fővárosszerte megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket, 
az ünnepet megelőzően a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél, 
az i.kerület, a gellért téri emlékműnél és a hősi halált nait szov­
jet parlamenter, osztyapenko kapitány szobránál a xi.kerület iá­
kéi, a társadalmi és tömegszervezetek, a fegyveres testületek,az 
üzemek, gyárak, iskolák képviselői róják Le kegyeletüket, megem­
lékezések és koszorúzások lesznek kőbányán a patakjj István téri, 
angyalföldön a béke téri emlékműnél, pestlőrincen steinmetz ka­
pitány szobránál és másutt,
/folyt.köv./

8.50/ra
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bb.5. / a nagy október

a nagy október jegyében zajlanak a kulturális élet eseményei 
is. november 3-án a puskin moziban a szovjet film ünnepi hete kez­
dődik. a műcsarnok ad otthont annak a képzőművészeti kiállítás­
nak, amelynek anyagát az mszbt országos pályázatára érkezett mun­
kákból állították össze, ugyanitt láthatják az érdeklődők a taszsz 
fotókiállítást, a történeti múzeumban ,,a nagy októberi szocialis­
ta forradalom hatása az 1917-18-as budapesten,, címmel nyílik tár­
lat. a munkásmozgalmi múzeumban szovjet konyvkiálLitás lesz, megnyi­
tásával a szovjet könyv ünnepi hete is kezdetét veszi budapesten. 
a szovjet tudomány-és kultúra háza szocialista brigádklubjában ün­
nepi estet tartanak.

ünnepségsorozattal emlékeznek meg az évfordulóról a budapesti 
egyetemeken, középiskolákban és általános iskolákban, az úttörők 
ünnepélyes csapatgyüléseket, a kommunista fiatalok ünnepi kisz- 
taggyüléseket tartanak, számos iskolában vetélkedőkön döntik 
el a fiatalok, hogy ,,ki tud többet a szovjetunióról,,, több ke­
rületben az iskolások üzemi, vállalati ünnepségeken vesznek 
részt.

folyto/ra
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a budapesti műszaki egyetemen november 1-én háromnapos tu­

dományos ülésszak kezdődik, ennek keretében konferenciát tarta­
nak ,,korunk ás a szocializmus, , címmel: megrendezik a fiatal ok­
tatók és kutatók tudományos fórumát, az egyetemi tudományos diák­
köri tanácskozást és megvitatják a világnézeti nevelés aktuális 
módszertani kérdéseit.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem központi ünnepsé­
gét november 4-én tartják, az aulában az ünnepi beszéd utáni mű­
sorban. fellép az egyetem énekkara, valamint a belügyminiszté­
rium duna művészegyüttese, a Semmelweis orvostudományi egyetem 
hallgatói ünnepségüket idén - első Ízben - a nagyvárad téri uj 
épület dísztermében tartják, az ünnepi ülésre november 4-én ke­
rül sor; 5-én a központi épület udvarán megkoszorúzzák a szovjet 
hősi emlékművet. ugyancsak a nagyvárad téri épületben emlékez­
nek - november 3-án - az orvostovábbképző intézet főiskolai ka­
rának hallgatói.
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az eötvös Lóránd tudományegyetemen november 3-án rendezik 

meg az ünnepséget. az ünnepi műsor keretében a bartók bála egye-
Örvendj, október

9
Ltérni énekkar a többi kozott előadja jegorov: 

cimü kórusmüvét, - az előadás egyúttal magyarországi bemutató Lesz.
cimü dokumentum-oratóriumá-

> f! }

fejezetek Leninrőlgyurkó László:
ból az énekkar, valamint az universitas együttes ad elő részlete­
ket.

? 5J J
m

számos helyen meghívják a veteránokat, az oroszországi for­
radalmi harcok egykori résztvevőit, s több ünnepi rendezvénynek 
szovjet vendégei is Lesznek, jelentőségéhez mért nagy figyelmet 
szentel november 7-ének a rádió és a televízió is./mti/
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bb. 5. elnémult telefonok 

i/da/ra ie

hátfőn a hajnali órákban a ix.kerületi táviró utcában eltört 
egy 300 milliméteres víznyomócső, ennek következtében 15 nagy- 
egységű telefonkábel beázott, s igy négyezer - zömében kispesti 
és Lőrinci - előfizetői állomás üzemképtelenné váltó a. posta ka- 
beifenntartó üzemének dolgozói megfeszített erővel dolgoznak a 
viz kiszivattyúzásán,ma jd ezt követően megkezdik a hiba el Hárí­
tását./mti/

bb.7. /meggyorsul

mindez azonban kevés, hiszen az életszínvonal növekedése, 
ipar fokozottabb decentralizáció ja, a mezőgazdasági üzemek ipa 
szerű termelése egyaránt korszerűbb telefonszolgálatot igényel 
annál is inkább, mert vidéken jelenleg 80=000 a telefonra vára­
kozók száma, a követelményeket tekintve egyébéként sem lehet 
ma már külön kezelni a főváros és a vidék távbeszélő szolgála­
tát , hiszen a hazai távolsági és a nemzetközi távhívás megköve­
teli, nogy az egységes rendszerbe bekapcsolt legkisebb helység 
is mindig elérhető legyen.

az arányosabb fejlesztést szolgálja a posta ötödik ötéves ter­
ve, amely a távbeszélő szolgálatban a kozpont-kapacitás bővítésé­
nek gyorsítása érdekében viszonylag nagyobb berunázást biztosit 
a vidéknek, a tervidőszakban a helyi telefonközpont hálózatra - 
az előző öt év 3,9 milliárdjával szemben - 5,3 milliárd forintot 
fordítanak, ebből a budapesti bővítésre 1,6 milliárd, vidék­
re ennek több mint kétszerese, 3,7 milliárd forint jut. 1980-ig 
mintegy 207.000 állomással bővül az országos központ-kapacitás, 
amelynek körülbelül a fele a vidéké, és ez jó kétszerese az 
előző tervidőszakénak.

a kozpont-bővitések még korántsem teszik lehetővé az érintett 
területeken a telefonigények teljes kielégítését, egyrészt az­
ért, mert a tervidőszakban elsősorban a szolgáltatások minőségé­
nek javítására, a kapacitások végső határáig kihasznált közpon­
tok túlterhelésének csökkentésére törekednek, másrészt a telefon­
hoz nem elegendő csak a központ-berendezés, szükség van hozzá meg­
felelő hálózatra, amely éppen vidéken nagyrészt elavult légvezeté­
kekből áll.

a nagyobb ütemű fejlesztés a tervidőszak végére azt teszi 
lehetővé, hogy a 100 Lakosra jutó beszélőhelyek száma országos 
átlagban 11,5 -re - budapesten 28,5 -ről 32-re, vidéken 5.4-ről 
5,3-re emelkedjék./mtl/

folyt./raí
1977. október 31. I
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bb.7. meggyorsul a vidéki távbeszélő™hálózat fejlesztése 

i/kf/gg/ra ie 1977= október 31=■ ' a telefonszolgálat vidéki nagyobb beruházásai közül az idén 
adták át rendeltetésének a szegedi 13.600 állomásos crossbar­
központot. szerelik debrecen 17.500 , eger 8000 és tatabánya 
6.000 állomásos központját, a tervidőszakban még gyűr 12.300 
pács 7.000 , Salgótarján 6.000, kazincbarcika, miskolc ás szek- 
szárd 4.000-4.000, leninváros 3.000 , paks 2.000 állomásos 
uj központot kap. a bővítéssel egyidőben bekapcsolódik az or- 
szágos távhívó hálózatba tatabánya, eger, kazincbarcika, moson- 
magyaróvár, szekszárd, paks, Salgótarján és leninváros, vala­
mint a hozzájuk csatlakozó körzetek kisebb telefonközpontjai, 
az adatok igazolják, hogy megvalósulóban van a posta Ötödik 
ötéves tervének egyik fő célja, a kedvezőtlenebb feltételekkel 
működő vidéki távbeszélő hálózat gyorsabb ütemű fejlesztése.

I •

l#

az ország telefonközpontjainak 83 százaléka automatizált, 
a hozzájuk csatlakozó állomások közül még mintegy százezer - egy­
két kivétellel mind vidéken - kézi kapcsolású, a falvakban pél­
dául még a legrégibb, induktoros berendezésekkel látják el a 
szolgálatot, amely többségében a délután 3-4 óráig nyitva tar­
tó postahivatalok üzemidejéhez igazodik, annak érdekében, hogy 
a települések a hivatalok zárása után se maradjanak telefon 
nélkül, a posta az ország 2450 helységében szerelt fel úgyneve­
zett segélytkérő állomást, amely a legközelebbi éjjel-nappal 
ügyeletes központhoz csatlakoztatva tehetővé teszi a folyama­
tos telefonkapcsolatot, az elmúlt években 1239 tanyai telefont 
is felszereltek, egy-egy ilyen berendezés ára 50.000-150.000 
forint, beruházása sohasem térül meg, viszont a szó szoros 
értelmében létszükséglet, életeket menthet meg a telefon az ily n 
városoktól, községektől távoleső helyeken, ilymódon ma már az o - 
szág legkisebb településeinek is van közvetlen telefonkapcsola­
ta a helyi és az országos hálózattal.

/folyt.kov./

10.10/ra

.óéi.-X3
■

)

o "

bb.8. közlekedési baleset 

fe/ra ie

a xx.mártírok útja 8.számú ház előtt leesett a 199-es jel­
zésű autóbuszról és a helyszínen meghalt papp etelka 70 éves^nyug- 
dijas, budapesti Lakos, az autóbuszt vezető vida Lajos vezetői 
engedélyét a rendőrség bevonta és a baleset körülményeinek tisz­
tázására viszgálatot indított./mti/
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' bb.9» aczál györgy külföldi vöröskereszt-vezetőket fogadott 

t/xm/fe/ra ie

aczét györgy, a minisztertanács elnök Helyettese hétfőn 
a parlamentben fogadta a magyar vöröskereszt v„kongresszusán 
részt vett bolgár, csehszlovák, jugoszláv, lengyel, ndk, oszi- 
ráx, román és szovjet testvérszervezetek küldöttségeinek 
vezetőit, a fogadáson ott volt henrik beer, a vöröskereszt tár­
saságok ligájának főtitkára, valamint hantos János, a magyar 
vöröskereszt főtitkára is./mti/

bb.12. szobor rongálót Ítéltek el Sopronban 

vid/ra ká

vandál módon megrongálta Sopronban, a liszt ferenc művelő­
dési központ előtt álló szobrot bán károly 19 éves soproni 
lakos. a bűnügyben most hirdetett Ítéletet a soproni járásbí­
róság . bán károlyi négy hónapi felfüggesztett szabad­
ságvesztésre Ítélte és kötelezte a kár megtérítésére, az íté­
let jogerős./mii/

1977. október 31. 1977. október 31.
* :.

3 !V:

M :■ !
:

bb.10. kijavították a hibát - ismét tanítanak a múlt héten be­
zárt szombathelyi iskolában bb 13. u j szövetkezeti boltok Salgótarjánban ás környékén1

vid/ká/ra ie 1977. október 31. vid/ká-ju ire 1977. október 31.
■:i hétfőn ismét megkezdődött a tanítás abban a szombathelyi 

általános iskolában, amelyet áramütés veszélye miatt a múlt hé­
ten bezáratott a vas megyei szmt munkavédelmi osztálya, a szom­
bathelyi villamosipari ktsz szakemberei megtalálták a hibát: a 
hibás földelés és az érintésvédelmi szempontból rossz csat­
lakozások idézték elő a szerencsére nagyobb bajt nem okozó és 
időben lokalizált rendellenességet, az uj elektromos berendezé­
seket több esetben

az eset után az szmt munkavédelmi osztálya javaslatara a me­
gye valamennyi iskolaépületének elektromos hálózatában mérőmü- 
szeres vizsgálatokat folytatnak hasonló esetek megelőzésére./mti/

uj élelmiszerboltot adott át hétfőn a Salgótarján és 
vidéke áfész Salgótarján egyik ellátatlan negyedében, a hámán 
kató lakótelepen, ezzel, valamint a közeli zagyvapálfalván még 
az idén átadásra kerülő újabb élelmiszerboItal tízre emel­
kedik a szövetkezet által az idén Salgótarjánban és közvetlen kör­
nyékén létesített zöldség-gyümölcs és élelmiszerboltok száma, 
a fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1977-ben mintegy tizen­
hárommillió forintot fordított hálózatának fejlesztésére, /mti/

■ i
V

1

0 ' - '
barkácsolók kötötték be, nem szabályosan.0 j» í j

bb 14. szovjet pénzkiállitás Salgótarjánban'A
$■

m
0 vid/ká-ju ie 1977. október 31.

s szovjet hatalom győzelmétől napjainkig kibocsátott pa­
pírpénzekből és pénzérmékből rendezett kiállítást a nógrád 
megyei múzeumi szervezet a salgótarjáni kossuth művelődési ház­
ban. az öt tárlóban hatvan bankjegy és százharminc érme lát­
ható. /mti/

felhasználható:15.00 órától!
.

bb.11. tudományos ütés szegeden 

vid/ra ká

az orosz nyelv és irodalomtanárok nemzetközi szövetségének 
csöngrád megyei tagozata hétfőn tudományos ülést rendezett a sze­
gedi juhász gyula tanárképző főiskolán, a tanácskozáson a szov­
jet irodalom internacionalista vonatkozásait, a szovjet szerzők­
nek a magyar nép életével is foglalkozó írásait elemezték az 
ütésen résztvevő pedagógusok./mti/
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a módosító rendelet termelőnként csak az évi legalább 50 
Liter bor előállítására ir elő adófizetési kötelezettséget,ezek 
szerint azoknak a termelőknek, akiknek évi bortermése nem éri 
el azt a mennyiséget, nem kell bejelentést tenniük, ás borfor- 
galmi adót sem kell fizetniük,

a szabályozás Ösztönzi a termelőket szőlő újratelepítés­
re , felújításra, valamint terméshozamaik emelésére azzal,hogy 
az ujtelepitésü, valamint a felújított /legalább 25 százalékos 
tőkehiány pótlásu/ szőlőterületen előállított bor után a telepí­
tés évétől számított nyolc évig nem kell adót fizetni, s az 1972- 
76 évek átlagánál magasabb hozamok nem esnek borforgalmi adó alá. 
/természetesen az átlag alapján történő adóztatás azt is jelenti, 
hogy a következő években az átlagosnál kisebb termés esetén is 
meg kell fizetni az átlag szerinti adót./

/folyt o kö v'./

12.05/ra -13-

bb.18. / egyszerűsítették folyt./rá

bb.16= hazaérkezett Ulánbátorból a magyar árhivatali küldöttség 

sl/s/ra ie

hazaérkezett Ulánbátorból az a magyar delegáció, amely vai- 
lus pálnak, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettesének 
vezetésével résztvett a kgst-tagáilamok ár hivatali vezetői ér­
tekezletének ix.ülésén, a tanácskozáson megvitatták a tagálla­
mok belföldi árképzési rendszerének közelítésével kapcsolatos 
feladatokat és egyeztették az 1978-80-ra vonatkozó program- és 
munkatervetc/mti/

1977. október 31.

bb.17. a pest megyei kishajózási vállalat közli 

gk/ra - ie

hogy november 1-től a százhalombatta-révállomás forgalma szü­
netel és taksony-szigetszentmiklós révátkelésen a menetrendnek 
megfelelően csak személyforgalmat bonyolítanak Le. a teherfor­
galom bizonytalan ideig szünetel./mti/

1977. október 31.

Lb.48 egyszerűsítették a lakosság borforgalmi adóztatását 

jf/s/ra ie

a több mint 67 ezer hektáron gazdálkodó és évente 
mintegy 2 millió hektóliter bort termelő 1 háztáji és kisegítő 
gazdasagok adóztatásának egyszerűsítésére pénzügyminiszteri ren­
delet megjelent a magyar közlöny 77. számában.
/folyt.köv./

12.00/ra

1977. október 31.
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bb 15. szovjet könyvek hete győrött 

vid/ká-ju ie 1977. október 31.

szovjet könyvek hete kezdődött hétfőn győrött 
faludy könyvesboltban, az esemény szorosan kapcsolódik a 
politikai könyvnapok programjához, a szovjet könyv ünnepén 
a bolt széles körű választékot kínál a marxizmus-leninizmus 
klasszikusaiból, a szovjet^politikai irodalomból, az orosz 
és szovjet szépirók müveiből. /mti/
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a jövőben sem kell adót fizetni a. termelőknek az állami 
szövetkezeti felvásárló szerveknek eladott bor után,

még egy lényeges , a termelők érdekeit szolgáló intézke- 
az állami, szövetkezeti felvásárló szervek a termelőktől 

megvett bor és must után kiállított átvételi bizonylatot közvet­
lenül küldik meg a szakigazgatási szerveknek, az állampoloárokat 
ezzel kapcsolatban bemutatási kötelezettség a jövőben nem"+er- 
heli,/mti/

dés:

bbo19. politikai piakátkiállítás a nagy októberi szocialista for- 
radalom 60. évfordulója alkalmából

t/cs/pr/ra ie 1977= október 31.

a magyar szocialista munkáspárt v.kerületi bizottsága, a ke­
rületi tanács és a magyar hirdető rendezésében hétfőn politikai 
plakátkiállitás nyiit az v,kerületi tanács kultúrtermében, a nagy 
októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszeletére ren­
dezett kiállítás 1949-től napjainkig azt az 57 plakátot mutatja 
be, amelyek november 7. alkalmából készültek, az elsőtkonecsnl 
gyorgy, napjaink plakátjait pedig többek között zelenák crescencia, 
a sós házaspár és pap gábor készítették, a kiállítást seres 
László, a kerületi pártbizottság titkára nyitotta meg. a meonyi- 
tón részt vett borbély gábor, a kerületi pártbizottság első tit­
kára is.a kiállítást november z-ig tekinthetik meg az érdeklődők, 
/mti/

' mr: s ' 12,15/ra
-14-- m

§
1

7
í< '

. :>

:':

m

: bb,1S, / egyszerűsítették 2,folyt./ra

a rendelet intézkedik a. természeti csapásnál érvényes adó­
zási eljárásról és speciális eljárást tesz tehetővé az adóz­
tatásban tokajhegyalján,

az adó mértékére és az adófizetés módjára, illetőleg ide­
jére vonatkozó rendelkezések változatlanok maradtak, a borfor­
galmi adó általános tétele nyolc forint; családonként 250 liter­
ig 1,50 forintos kedvezményes tételű adót kell fizetni, az adó 
első részlete március 15-ig, második részlete szeptember 15-ig 
fizethető adópótlék-mentesen.

■7

I

!bb.20. politikai filmklub nyílt kecskeméten 

vid/ra ká 1977. október 31.
a öács-kiskun megyei moziüzemi vállalat politikai filmklubot 

hozott létre a megyeszékhelyen, az újszerű programmal működő klu­
bot a kecskeméti városi mozi épületében alakították ki, s azt hét­
főn adták át rendeltetésének . a klub a film eszközeivel segíti a 
tömegpolitikai képzést, a párt- és tömegszervezetek politikai 
oktatását. a moziüzemi vállalat az igények szerint folyamatosan 
gondoskodik a szükséges filmekről, az uj klubot berendezik majd 
az oktatás szolgálatába állítható korszerű audió-vizuális eszközök­
kel is./mti ;

bo 21. időjárás jelentés

-ju ie 1977. október 31.

3 meteorológiai intézet jelenti 1977. október 31-án, 
hétfőn 12 órakor:

Portugáliától a skandináv-félsziget északi részéig 
800-1200 km széles sávban erős délnyugati széllel meleg, ned­
ves lághullámok vonulnak észak, északkelet felé. ezért nyugat- 
és észak-európában az erős délnyugati szélen kívül a gyors 
változások és az ismétlődő, de általában csak rövid ideig tar­
tó esők jellemzik az időjárást, a szovjetunió európai terü­
letén felhős és borult időszakok váltogatják egymást, gyak­
ran esik az eső, a moszkvától keletre lévő területen havazik.

közép- ás dél-európában 10 -15 napja változatlanul párás, 
sok helyen egész nap ködös az iuő. a következő napokban viszont 
már várható, hogy közép-európában is megkezdődik az időjárás 
átalakulása, a kárpát-medencében holnap estig még nem 
lesz jelentős ez a változás.

hazánkban vasárnap még rövid időre sem mindenütt sütött 
ki a nap, a hőmérséklet kora délután az ország nagy részén még­
is 14-17 fok között volt. előfordultak olyan helyek is, ahol 
egész nap nem mértek 10-13 foknál melegebbet, de ezeken a he­
lyeken a köd egész nap nem szállt fel. hétfő hajnalra 3 és 
11 fok közé süllyedt a hőmérséklet ismét csaknem ajz egész or­
szágban ködös idő volt, de délelőtt sok helyen felszállt a köd. 
az elmúlt 30 órában ködszitáláson kívül csapadék nem hullott 
az országban. 11 órakor 7-14 fok közötti hőmérsékletet jelen­
tettek. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 13,1 
fok volt, a százéves átlagnál 4,6 fokkal magasabb, ma 12 
órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámí­
tott légnyomás 767 mm, mérsékelten süllyed.

/ folyt, kov./
12.50/ju
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várható időjárás kedd estig; hétfőn erősen párás, áitaiaban 
erősen felhős, éjszaka ködös idő, gyenge, változó irányú széliéi, 
kedden változóan felhős idő, nyugaton elszórtan kisebb eső. fo­
kozatosan megélénkülő, a dunántulon időnként megerősödő déli szél. 
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, legmagasabb nap­
pali hőmérséklet kedden; 14-19 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig: változóan felnős, párás, 
a réggel! órákban ködös idő, főleg a nyugati területeken esővei. 
legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 4-8 fok között, legmagasabb nappa­
li hőmérséklet 12-16 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 
mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duma vízállása budapestnél : 128 cm.

idő járás jelentésbb 21. / ób.23. átadták a volán-pack uj telepét 

t/kf/s/ra ie

a volán 23.sz. vállalat csomagoló és csomagoló-eszközgyártó 
üzemének uj telepét a x.kerületi kozma utcában hétfőn ünnepélye­
sen adták át rendeltetésének.

1977= október 31.

■ v: az ország egyetlen állami csomagoló vállalata to, a volán-pack, 
am sL y a kornpLöx s záL Litmányoz ási tevékenységen beLüL évente mint— 
sgy.35 milliárd forint értékű, többségében exportárut csomagot, 
a novekvo igények zavartalan kielégítésének alapját teremtették 
med az uj teleppel, ahol a fejlesztés első ütemében, mintegy 70 
millió forintos beruházással, havi 1500 köbméter láda gyártásá­
ra, 95 tonna hullámpapiriemez és 5 tonna polietilén-fólia fel­
dolgozására alkalmas műhelyeket építettek, a Ládagyártó-és cso­
magoló műhelyhez 250 dolgozó részére kulturált étkezési, tisztál­
kodási és öltözési tehetőséget nyújtó 
zik. a telepen kapott helyet az ország 
kezetü, müanyagboritásu sátorraktára.

' m7
I
I

/mti/
épületI f 3 —

bb 22. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke október 31-án 
13 óráig

se-ju ie

1. nyelvatlasz
2. épületszerkezetek
3. munkásszálló átadása
4. vendéglátóipar! berendezések exportja
5. ünnepségek /1 . sz. jav./
6. elnémult telefonok
7. távbeszélő hálózat fejlesztése
8. baleset
9. vöröskeresztesek aczéi györgynél 

.10° megkezdődött a tanítás 
*Tr. szobor rongálót Ítéltek el
13. szövetkezeti boltok
14. pénzkiállitás
15. szovjet könyvek hete győrött
16. árhivatali küldöttség
17. a kishajózás közlése 
13. borforgalmi adóztatás
19. plakátkiállitás
20. filmklub
21. idő járás jelentés
22. hirjegyzék 
/mti/

a beruházás második ütemében további 120 millió forintos 
költséggel újabb kétszintes csomagolóüzemet, magasraktárt és négy 
földszintes csomagolócsarnokot, valamint irodaházat építenek, 
így mod nyílik a ma még szétszórt telepekkel működő vállalat ösz- 
szevonására./mti/

1977. október 31.

G
bó.24. szakai! józsef államtitkár, 

gk/bc/ra ie 1977. október 31.
a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke hazaérkezett Limá­
ból, ahol a legfőbb állami ellenőrzési szervek nemzetközi 
vezetőnek /intosai/ ix.kongresszusán vett részt./mti/ szer-

■ ■ 1 H—11* Tudományos ülés szegeden7
bb.25. balesetek 

gk/bc/ra ie 1977. október 31.
a hét végén 100 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset 

történt, ebből 10 halálos, 44 súlyos és 46 könnyű sérüléses ki­
menetelű volt.

/folyt.köv./
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bo.25. / balesetek folyt./ra

szabadbattyán külterületén az m 7-es autópályán maragno 
guerrini 32 éves előadó, olasz állampolgár, padovai lakos 
málygápkocsival megcsúszott az úttesten, a zöld sávon felbo­
rult és átvágódott a másik irányú pályára, s a helyszínen 
meghalt, utasai: dorio gini 33 éves szerelő és giorgio 
fabris 43 éves parkettázó, padovai lakosok súlyos sérülést 
szenvedtek, a vizsgálat eddigi adatai szerint a vezető 
figyelmen kívül hagyta az útszűkületre és a sebességkorlá­
tozásra vonatkozó táblák jelzéseit.

tatán az öreg-tó felső zsilipjénél játék közben a tóba 
esett és a vízbe fulladt szórádi béta 3 éves tatai kisfiú, 
a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

tamási belterületén tolnai endre 21 éves diszpécser, 
lyi lakos személygépkocsijával elütötte maczkó tajosné 78 
éves nyugdíjast, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy 
kórházba szállítás után meghalt, a vizsgálat eddigi megálla­
pítása szerint tolnai endre figyelmetlenül vezette személy- 
gépkocsiját . a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

vas megyében rátét külterületén szakács Imre 19 éves gépla­
katos, gasztonyi lakos motorkerékpárjával egy kanyarban áttért 
az úttest'bal oldalára ás összeütközött a vele szemben haladó 
személygépkocsival, a baleset következtében szakács Imre olyan 
súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt, a 
személygépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett, a vizsgá­
lat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az útviszonyok­
ra k megfelelő sebességgel vezetett.

bb.25. / balesetek 2.folyt./ra

a h~vizi tófürdőben kutatási feladatokat végeztek c_ 
fora könnyűbúvár sportklub tagjai, egy merülés során eddig 
ismeretlen okból életét vesztette páll ferenc 24 éves búvár, 
tiszatarjáni és piózer István 29 éves búvár, tapolcai lakos, 
a szerencsétlenség okának és körülményeinek tisztázására a 
rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított.

az am-sze-

a tárnoki vasútállomáson egy személyvonat halálra 
gazolta kapunits katalin 72 éves nyugdíjast, a baleset vizs­
gálatát a rendőrség megkezdte.

dunakeszi belterületén dr.táblás István 54 éves főorvos 
váci lakos személygépkocsijával elütötte matkovics sándor- 
n~ 69 éves nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt, a bale­
set vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

moror belterületén szűcs László 20 éves rakodómunkás, 
budapesti lakos motorkerékpárral elütötte fejes zsolt 5 éves 
monori kisfiút, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy 
vashoz szállítása közben meghalt, a motorkerékpár vezetője és 
utasa, bereczki gábor 17 éves géplakatos, budapesti lakos köny- 
nyebb sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint 
szűcs László gyorsan hajtott, eljárás indult ellene.

szarrosszeg külterületén varga miklós 24 éves segédmunkás, 
nábrádi lakos motorkerékpárral áttért az úttest bal oldalára 
ás összeütközött egy vele szemben haladó motorkerékpáros­
sal. a baleset következtében varga miklós és a másik motor- 
kerékpár vezetője, kovács béta 51 éves kőműves kisiparos, 
mosszegi lakos a helyszínen meghalt, varga utasa, tóth László 
23 éves tsz-tag, nábrádi lakos súlyos sérülést szenvedett, a 
baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

he-

or-

sza-a Szabolcs megyei csengersima községben sárközi józsefná 
tsz-tag lakásának udvarán kigyulladt és Leégett a szalmakazal, 
s az asszony 4 éves, zsolt nevű gyermeke olyan súlyos eoési 
sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, a tűz 
okát vizsgálják.

a ^beremend határában levő kossuth mgtsz homokbányájából 
engedély nélkül homokot termett ki illés István 47 éves tsz- 
tag, beremendi Lakos, a homokfal leomlott és maga alá temet­
te. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt, a rendőr­
ség az ügyben vizsgálatot indított.

/folyt.köv./

13.15/ra

bb.26. tovább növelték a termelésben elért előnyüket a visontai 
bányászok

vid/ra kz

a visontai bányászok kiemelkedő eredménnyel zárták októbert: 
a hónap elejétől összesen 620 ezer tonna szenet hoztak felszínre,
30 ezer tonnával többet a tervezettnél,
ták a termelésben elért előnyüket, mint kálomista Imre, a bánya­
üzem vezetője az mti munkatársának elmondotta, a nagy októberi 
szocialista forradalom 60. évfordulójára kezdeményezett munkaver­
senyben hónapról- hónapra javultak az eredmények, a visontai bá­
nyászok - akik az elsők között csatlakoztak a versenyhez - válla­
lásaik valamennyi fontosabb mutatóit már teljesítettek, vagy túl­
teljesítették. az év első tíz hónapjában összesen 5.600.000 tonna 
szenet hoztak felszínre, 310.000 tonnával többet, mint amennyit 
a program erre az időre előír, a jobb munkaszervezés eredménye­
ként több mint 20 kalóriával magasabb értékű szenet adtak át a szom 
szédos gagarin hőerőműnek.
/folyt.köv./
13.30/ ra /^U

1977= október 31.

ezáltal tovább növel
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bb.30. / csehszlovák folyt./ra

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren lendvai István, a kb 
osztályvezető helyettese fogadta, jelen volt stefan bodnár, Cseh­
szlovákia budapesti nagykövetségének követtanácsosa./mti/

bb 31. közlemény az iraki kommunista párt küldöttségének látó pa­
lásáról

gg-ju ie 1977. október 31.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meg­
hívására az iraki kommunista párt központi bizottságának küldött­
ségé omar all sheik, a politikai bizottság tagja vezetésével ok­
tóber 21-29.-6 között Látogatást tett a magyar népköz társaságban. 
a küldöttség tagja volt dr. rahim adzsina és salman jousif, a 
központi bizottság tagjai.

a küldöttséggel megbeszélést folytatott gyenes andrás, a 
mszmp központi bizottságának titkára, jak ab Sándor, a kb tagja 
berecz jános és grósz károly, a kb osztályvezetői, a delegáció 
Látogatást tett a hazafias népfront országos tanácsánál, talál­
kozott az mszmp és a hazafias népfront borsod megyei bizottsá­
gának vezetőivel, az ikp küldöttsége kifejezte elégedettségét 
a magyarországi Látogatás tapasztalatai felett, és nagyra ér­
tékelte a magyar népnek a szocializmus építésében elért ered­
ményeit.

az elvtársi Légkörben és a teljes egyetértés szellemé­
ben tartott megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták 
egymást országaik fejlődéséről, pártjaik tevékenységéről, s át­
tekintették kétoldalú kapcsolataikat, véleménycserét folytattak 
a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom 
időszerű kérdéseiről.

az mszmp és az ikp képviselői megállapították, hogy az 
erőviszonyokban a haladás javára bekövetkezett változások, a 
szovjetunió és a szocialista közösség erőfeszítései eredménye­
ként kiszélesedett a politikai enyhülés folyamata, ez kedvező 
feltételeket teremtett a szocializmus, a nemzetközi munkásmoz­
galom, a nemzeti felszabadító mozgalmak, valamennyi haladó erő 
számára, ugyanakkor rámutattak, hogy az imperialista és a reak­
ciós erők megújuló veszélyes kísérleteket tesznek az enyhülés 
Lassítására, fokozzák a fegyverkezési versenyt, újabb feszült­
ségeket szítanak.
/ folyt, köv./

13.20/ju X^ 21

m
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bb.26. / tovább

különösen örvendetes, hogy az idén, a korábbi évekhez képest, 
lényegesen egyenletesebb volt a termelés./mti/

folyt./ra
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bb.27. a szöváru őszi-téli ruházati kínálatának bemutatója 
t/oi/kné/ra ie

mintegy 300 millió forint értékű felsőruházati cikket szer­
zett be az idei őszi-téli szezon nyitására a szövetke­
zeti szaküzletek, áruházak részére ellátó vállalatuk, a szöváru. 
az árualap folyamatos utánpótlása az idény legvégéig biztosított, 
a cikkek 40 százaléka importból— európai szocialista országokból, 
Indiából, hongkongból és számos más országból - érkezik a továb­
biakban is.

már az üzletekben Lévő választékból mutattak be hétfőn a ke­
reskedelmi partnereknek és a sajtó képviselőinek mintegy másfél­
száz összeállítást, ugyanezen a napon a szöváru és a hungarocoop 
a bajcsy Zsilinszky ut 52. sz= alatti bemutatóteremben nyitott ki­
állítást, amelyen a magyar-szovjet szövetkezeti gazdasági együtt­
működést : a szovjet import-kínálat fejlődését szemléltetik./mti/

1977° október 31.
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i
ott a nagyjavítás a borsodi sörgyárban - 
berendezést szerelnek fel.

bb.28. pasz-a
vid/ká/ra ie 1977= október 31.-S:

8 a bocs község határában működő borsodi sörgyárban befejező­
dött 3 nagyjavítás, naponta ismét ötezer hektóliter árpalevet '■
főznek a berendezéseken, az ndk gyártmányú gépsoron óránként hu- 
szonkátezer palackot töltenek meg borsodi sörrel.

* > > j

a minőségi készítmények, Így a borsodi kinizsi, a borsodi 
barna, valamint a rákóczi sör arányának növelésére u j pasztőrö­
ző berendezést szeretnek fel, amellyel a jelenlegi kapacitást 
kétszeresére növelik.

a borsodi sörgyár az idén a tervezettnél százezer hektoliter­
rel több sört ad a lakosság ellátására./mti/

-7M :34
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bb.30. csehszlovák pártmunkásküldöttség 

gg/ra ie

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meg­
hívására hétfőn budapestre érkezett Csehszlovákia kommunista 
pártja központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, mitan 
povotny-nak, a kb osztályvezető helyettesének vezetésével.

/folyt.köv./ (

13.40/ra

1977= október 31.
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bb 31. / k özlemény 1. folyt./-ju

a két küldöttség megkülönböztetett figyelmet fordított 
a közel-keleti térségben kialakult helyzetre, amely továbbra is 
fenyegeti a térség és a világ békéjét, elítélték az izraeli 
agressziót, amely a válság rendezésének legfőbb akadálya, az 
imperialista és cionista körök törekvéseinek kedvez a térség 
reakciós és jobboldali erőinek magatartása.

bb 31. / közlemény• • • 2„ folyt./-ju
I, x mszmp és az iraki kommunista párt testvéri kapcsola­

ta uováob mélyült, mindkét párt kifejezte készségét a kapcso­
latok további fejlesztésére, és ennek érdekében együttmükö- 
désl megállapodást Írtak alá az 1978-1979 évekre, méltatták 
a magyar és az iraki nép barátságának, a magyar népköztársa- 
ság és az iraki köztársaság sokoldalú együttműködésének, azon 
belül az rnszrnp es a baath párt kapcsolatainak kiszélesítésé­
ben elért eredményeket.

•>. i

k

az rnszrnp és az ikp a válság megoldása alapvető fettéte­
lének tartják az izraeli csapatok kivonását valamennyi meg­
szállt arab területről, a Palesztina! arab nép önrendelkeási 
jogának biztosítását, beleértve az önálló nemzeti állam alapí­
tását. az általános tartós rendezés nem érthető el a térség ha­
ladó erőinek egységes fellépése és a szovjetunióval, a szoci­
alista országokkal való együttműködése nélkül.

a két párt képviselői hangsúlyozták az afrikai kontinen­
sen zajló társadalmi, politikai változások jelentőségét, szo­
lidaritásukról és támogatásukról biztosítják a gyarmati rend­
szer teljes felszámolásáért, a fajüldöző rendszerek ellen 
küzdő népeket, a társadalmi haladás útjára lépett országokat, 
elítélik a nemzetközi imperializmus ellenük irányuló támadása­
it. kifejezték aggodalmukat az afrika-szarva térségében kiala­
kult konfliktussal kapcsolatban, amely súlyos károkat okoz az 
érintett haladó rendszereknek, veszélyezteti a nemzeti függet­
lenség, a társadalmi haladás ügyét az egész térségben, az rnszrnp 
és az ikp fontosnak tartja, hogy a konfliktust békés esz­
közökkel, a népek önrendelkezési jogának tiszteletben tartásá­
val oldják meg, a haladásért és az imperializmus, 
ellen folytatott harc érdekeinek megfelelően.

az rnszrnp és az ikp képviselői megelégedéssel állapították 
meg a két párt nézeteinek azonosságát a nemzetközi kommunista 
és munkásmozgalom fejlődésének értékeléséről, hangsúlyozták 
a mozgalom egysége további erősítésének fontosságát, a marx­
izmus- l en in i zm u s , a proletár-internacionalizmus elvei alapján, 
mindkét párt feladatának tartja, hogy tevékenyen hozzájáruljon 
a közös célok eléréséhez, a két párt méltatta a nagy októberi 
szocialista forradalom történelmi jelentőségét a forradalom 60. 
évfordulója alkalmából.

"S

XXX „•!&

az iraki kommunista párt küldöttsége elutazott hazánk- 
ool. a küldöttségét a ferihegyi repülőtéren berecz jános, az 
rnszrnp kb külügyi osztályának vezetője búcsúztatta, /mti/

-|

a
■a# . .» városi közlekedési tanácskozásbb 32.

1ENW"/; t kg/tr-ju ie 1977. október 31.
hétfőn rendezte meg a közlekedéstudományi egyesület 

a iii. városi közlekedési ankétot. az uvatervnél Lezajlott 
tanácskozás témája: a vidéki városok közlekedésfejlesztése. m# a reakció a kérdés megvitatását az Lette szükségessé, hogy bu- 
dapesthez viszonyítva a vidéki városok közlekedésének fej- 
Lesztése nem tartott Lépést a forgalom növekedésével, most kü- 
Lönböző tervek készülnek a Lemaradás pótlására, amint a tanács- 
kozáson is szó volt róla, különösen a tömegközlekedés fejlesz­
tése és a korszerű forgalomtechnikai szabályzás megoldása ége­
tő feladat, városaink többségében az autóbuszok végállomásai 
a centrumban vannak, holott a városfejlesztés nyomán helyesebb 
lenne, ha a centrum helyett a külvárosok központi helyein állí­
tanák fel a buszjáratok végállomását, több városban igy 
- pecsett, szegeden és miskolcon - a buszok mellé néhány vona­
lon trolibuszokat is beállítanak majd, ennek feltételeiről 
most folynak a vizsgálatok.

á

-

/ folyt, köv./ 

13.30/ju / &\
vő / folyt, köv./ 
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raEESEBESEHEBSrmagyarország/érdemrendet adománoyozta.. a ki- 
Lunuetési héifon pullai árpád közlekedés-és postaügyi mlnisz- 
ter adta at./mtl/ 2<ht

:bb.34. elhunyt kiss Lajos 

vid/ká/ra ie 1977. október 31.

hunyt, reioS Lajos a szovjetunió védelmében az intervenció ide- 
]en mint ezredkomisszár vett részt, érdemei elismeréseként 1967- 
ben megkapta a Lenin-rendet.

r-3

;
I
rkiss Lajos temetésének előkészítésére keayeleti 

sag alakult egerben. temetéséről később intézkedjek.

az mszmp heves megyei - és

eger városi bizottsága./mti/

bizott-

■

bb.33. újabb munkasikerek a földeken 

ö/vld/ra kz 1977. október 31.

r8fbfl?ez?uMíi,k?slbl;stt£í^esi?ií.á-az okLüber 31-ig esedékes őszi munka-vállalásait, mint is- 
tes: a kombinát dolgozói a tiszaföldvári Lenin tsz taqjai- 

val együtt szeptember elején országos munkaversenyt kezdem énvez- 
tek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tisz- 
ueletere. a boly! nagyüzemben október végére 403u hektáron el­
vetettek a búzát, miután kitünően előkészítették a vetésterüle- 

es a szükséges műtrágyát kiszórták* a jó magágy, a fajták- 
nak megfelelő toszám es vetésmelység biztosításával megteremtet­
tek a jovo évi magas terméshozamok alapfeltételét, a 2150 hektár 
takarmánykukoricát - a vállalt november 5-i határidő helyett 
- rnár október 25-en betakarították, a munkasikerekben döntő ré- 
sze volt, illetve van a kollektíva helytállásának, a jubileumi 
verseny kezdete óta minden vasárnap dolgoztak a gépek, a naqy- 
teljesitményü traktorokat és önjáró betakarító gépeket naponta 
12-13 órán át üzemeltetik, az október utolsó vasárnapján tartott 
Kommunista műszakon kétezren vettek részt, s Így tovább, a kü- 
lonosen nagy gondot igénylő 4000 hektár vétőmagkukorica mintegy 
háromnegyed részé magtárba került már. e munkának november 25. a 
'ia‘-fJ2^beje, de várhatóan ezt is Lerövidítik a kombinát dolgozói, 
az jOO hektár cukorrépa hatvan százalékát szedték fel eddig, no­
vember 10-ig végeznek ezzel a munkával is..
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/folyt.köv./

■50/ra^(,ú13 -25-
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bb.33. földvári László kitüntetése 

kf/s/ra ie 1977. október 31.
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bb 32c / városi 1o folyt./-ju

a gépkocsik számának növekedésével vált szükségessé, hogy 
a folyamatos közlekedést biztositó korszerű forgalomtechnikai 
szabályozórendszereket - magyarán zöld hullámokat - alakítsa­
nak ki vidéki városainkban, ez a munka mérnökök és forgalmi szak­
emberek összehangolt, széleskörű tevékenységét igényli, hiszen 
ahhoz, hogy a jelzőlámpák szinkronban legyenek egymással, a 
forgalomszámlálástól kezdve a kábelrendszer kiépítésén át a 
becsatlakozások jelzőrendszereinek együttes, Összehangolt meg­
tervezése szükséges, ezt pedig a város egyedi jellegének meg­
felelően külön-külön kell megtervezni, győrott és Zalaegerszegen 
már ilyen jól összehangolt jelzőrendszer működik, most folyik 
vác forgalomirányító rendszerének kiépítése, miskolcon pedig 
külön forgalmi irányitó központot is létrehoznak majd szá­
mítástechnika fel használásávale

1ki

' #

#

a tanácskozáson elhangzó gyakorlati - egy-egy város spe­
ciális igényeinek megfelelő - tapasztalatokat az egyesület aján­
lások formájában foglalja össze, s a kpm-hez továbbítja, ahol 
a városi közlekedés-fejlesztési tervekhez használják majd fei. 
/mtl/

&
2

bb 29. hétszáz éves kereskedőház Székesfehérvárott'
m
# vid/kz-ju ie

páratlan építész-történeti műemléket, egy hétszáz éves 
belvárosi kereskedő házat, állítottak helyre Székesfehérvárott, 
az épület a 13. századtól a 18. századig szinte minden építésze­
ti stíluséi megőrzött egy részletet: oromfalának egyes részle­
tei - félkörives hármasablakai - a középkori kereskedőházak jelleg­
zetes stilus jegyeit viselik magukon, az oldalhomlokzat és annak 
ablakai - egy 14.-15. századi átalakítás eredményeként - gótikus 
forma jegyekkel gazdagodtak, a múlt században pedig a barokk 
hagyta rajta lényegét.

a két évig tartó helyreállítás során mindezt jól látható­
vá tették, s igy a hétszáz éves kereskedőház ma Székesfehérvár 
belvárosának egyik legjellegzetesebb, legérdekesebb látnivaló­
ja. az épületet egyébként Lakhatóvá is tették: földszintjén üz­
leteket rendeznek majd be, emelétén pedig lakások kapnak helyet, 
/mtl/

1977. október 31.m%
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BÍ, l ;2=foLytc/rabb.35= / ujabbfolyto/rabb.35= / ujabb

a nagy állatállománnyal rendelkező kombinát - a jubileumi 
vállalásának megfelelően - a melléktermékek hasznosításával 
növelni akarja tömegtakarmány-bázisát= gondosan betakarít­
ják a cukorrépa-fejeket, valamint a vetőmagkukorica apasorai­
nak szár-és levélrészeit, s ezt - tápanyagokkal keverve - ta­
karmányozásra használják majd fel. a nagyüzem területén tel- 
jes egészében felhasználták a rendelkezésre álló.istái Lótrágyat 
és a tavaszi növények alá 60 százalékban a% őszi mélyszántás 
is megtörtént már.

megyében i megho - 
az utolsó h ktárok n

is földbe került a búza magja, az idén a nagyüzemek a gondo­
san almunkéit talajba 16 fajta búzát vetettek, a gazdaságok min­
den eddiginél jobban figyelembe vették a tájegységi és talaj- 
adottságokat s ennek megfelelően elsősorban a korai érésű, rövi- 
debb tenyészidejű buzafajták területarányát növelték.

jó ütemben halad a megyében a kukorica és a cukorrépa 
.betakarítása is. a kukoricának eddig mintegy 75, a cukorrépá­
nak pedig 80 százalékát helyezték biztonságba, a cukorrépa beta­
karításában a termelő üzemek igyekeznek alkalmazkodni a feldol­
gozó üzem igényeihez s az ütemterveknek megfelelően szállítják 
a répát, az elmúlt években a cukorrépa gépi betakarításánál elég 
nagy volt a veszteség, komoly károkat okozott a gyorsaságra 
való törekvés. most az üzemek nagyrészében az anyagi ösztön­
zés a répabetakarítás ban nem a területre, a hektárokra, hanem a 
répa mennyiségére, a mázsákra irányul. a veszteségmentes betakarí­
tásban a megyében számos helyen egymást is segítik a nagyüzemek.

a betakarítással egyidőben végzik a gazdaságok az őszi mély­
szántást is. eddig a tervezett terület 32 százalékán forgatták 
meg a talajt./mti/

a jól munka»
ta a aB f

' • ' i r
í

az ország más vidékeiről is egymás után érkeznek a jelenté­
sek a bólyi-tiszafÖLdvári felhívás nyomán erőteljesen megélén­
kült verseny ujabb eredményeiről, az egyik legfigyeiemreméi- 
tóbb szerint október utolsó napján szaboics-szatmár megyeben 
is a teljes tervezett területen - 106.500 hektáron - vegeztek 
az őszi kalászosok vetésével, a nagyszerű eredmény je­
lentőségét növeli, hogy ezt a feladatot az igen jó alma - ,bur­
gonya és dohánytermés betakarításával párhuzamosan oldottaK meg. 
a meoye nagyüzemei minden eddiginél nagyobb szervezettséggel 
jó műszaki felkészültséggel kezdték és végezték az őszi munká- 
kat, maximálisan kihasználták a kedvező időjárást és a hétvége- 
ken, beleértve a vasárnapokat is, pihenés nélkül dolgoztak, az 
üzemek kézi-és gépi erővel kölcsönösen segítették egymást, az 
erő-ás munkagépek mindaddig dolgoztak, amíg betakaritatlan vagy 
vetésre váró terület volt a megyében.
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p-' bb.36. kereskedelmi kiállítás debrecenben 

vid/ká/ra le

,,kereskedelem,77,, címmel jubileumi árubemutatót, kiállí­
tást ás vásárt nyitottak hétfőn debrecenben a városi sportcsar­
nokban. több mint húsz nagy és kiskereskedelmi vállalat, szövet­
kezeti áruház mutatja be a boltjukban kapható legújabb ipari 
és mezőgazdasági termékeket, a tiz napig tartó kiállítás ideje 
alatt szovjet árubemutatót rendeznek a centrum áruházban, s^át­
adják rendeltetésének debrecen két legújabb üzletet: az autó 
alkatrész boltot és a cipőáru házat./mti/

1
|a saját munka- és gépi erő kihasználása mellett igen nagy 

jelentősége volt annak a társadalmi összefogásnak, amely a ké­
zimunka igényes növények betakarítására kibontakozott a megyé­
ben. a nagyüzemeket a megyéből 47 ezer iskolás, többezer fővá­
rosi egyetemista, a hétvégeken az üzemek, vállalatok, intez- 
mények dolgozóinak ezrei segítették többek között a fagyra erza- 
keny alma szedésében, a volán vállalatok tartósan 180 személy­
es tehergépjárművel vettek részt a munkában, emellett többször 
hétvégi szállításokat szerveztek, mindennek köszönhető, hogy a 
vetéssel egyidőben befejezték a burgonya, az alma, a napraforgó 
betakarítását is. a kapások közül a cukorrépa és kukorica 30-35 
százaléka vár még betakarításra.

1977. október 31.I
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1 a szaboics-szatmár megyeihez hasonló munkasikerről ad­
tak számot somogyból és zabából is. mindkét megye mezőgazdasági 
üzemei teljesítették őszi vetéstervüket,s ezzel párhuzamo­
san előrehaladtak a kukorica betakarításával is. az utóbbinak 
somogybán is. zabában is már csak a 10 százaléka vár törésre.

/folyt.köv./
.OO/ra A,(l°
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/ folyt. 

14.30/ju
- 29

1977. október 31=

csöngrád megye hires bortermő vidékein befejeződött a 
szüret, a csongrádi kadarka, a kövidinka, a pusztamérges! riz- 
Ling ás egyéb márkás borokat adó Ültetvények gazdag terméssel 
fizettek. mintegy ötven százalékkal, csaknem ezer vagonnal 
több szőlő termett a tavalyinál. az ültetvényeken 8.000 diák 
segített, a szegedi állami gazdaságban dolgoztak olyan csopor­
tok, amelyeknek tagjai naponta átlagosan 150-200 kilo sző­
lőt szedtek te a tőkékről, raktak ládákba illetve szállító jár­
müvekre. csupán ebben a gazdaságban 14.000 mázsa termés szüre­
tel áss dicséri a diákok szorgalmát, a munka dandárja három hé­
tig tartott s ez idő alatt vasárnapokon is nyitva voltak a fel­
vásárló-feldolgozó telepek, biztosítva a zökkenőmentes 
átvételt.

vid/kz-ju ie

gyors

bb 41. befejeződött a szüret csongradban

bb 40. sarlós István fogadta a francia baloldali radikális moz­
galom küldöttségét

k fe-ju be 1977= október 31.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására három — 
napig hazánkban tartózkodott a francia baloldali radikális 
mozgalom küldöttsége, a delegációt fogadta sarlós István, 
az mszmp pb tagja, a hazafias népfront országos tanácsának fő­
titkára. a találkozón tájékoztatót adott a magyar politikai és 
gazdasági élet időszerű kérdéseiről, s véleménycserére került 

két mozgalom további együttműködésének kérdéseiről.

a francia küldöttség megbeszélést folytatott bognár józsef 
akadémikussal, a hnf ot alelnökévei, ellátogatott az orion rá­
dió ás villamossági vállalathoz, s megtekintette az érdi benta- 
vöigye termelőszövetkezetet.

a küldöttség elutazott budapestről. /mti/

ie

sor a

~ o "

1 ofolyto/rabb.39= / budapestre érkezett

a vendégeket a keleti pályaudvaron szekér gyula,gácsi mik- 
lós kohó-és gépipari államtitkár, roska István külügyminiszter­
helyettes, kapolyi László nehézipari miniszterhelyettes, marcza- 
Li László kulturális miniszterhelyettes, valamint halász józsef, 
hazánk belgrádi nagykövete fogadta.

/folyt.köv./

9%
m

;

r;

I

:
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:
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felhasználható 18.00 órától!

bb.37. fiatal miskolci építészek kiállítása miskolcon 

vid/ká/ra ie

a magyar építőművészek szövetsége észak-magyarországi cso­
portja valamint a miskolci galéria közös rendezésében első al­
kalommal rendezték meg a fiatat miskolci építészek kiállítá­
sát miskolcon, a kossuth művelődési házban.

a hétfőn nyílt tárlaton három miskolci tervezővállaiat ti­
zennyolc fiatat építésze mutatta be alkotásait, több mint száz 
tervrajzot és makettet./mti/

1977= október 31.E I
I i

” o ~

felhasználható.14.30 órától!

bb.33. térképkiállítás nyíregyházán 

vid/ká/ra ie

térképkiállítás nyílt hétfőn a nyíregyházi megyei levéltár­
ban. a tárlaton a levéltár tulajdonában lévő történeti értékű 
kézírásos és nyomtatott térképeket mutatnak be. a szabolcs-szat- 
már megyéről készült első térkép a vízzel kapcsolatos, ismeret­
len szerző a tizennyolcadik század közepén térbeli felmérés 
nélkül, gyenge minőségű papíron a tisza és túr mellékét vázolta 
fel. 1786-ban sexty andrás ugyancsak a tisza árvizének kitett 
területek térképét készítette el. a tárlaton 
dik józsef császár-kori első katonai felvétel részletes térkép­
lap ja is./mti/

1977. október 31=
;

.

látható máso­
lj

bb.39= budapestre érkezett dúsan cskrebics 

t/bp/gk/bc/ra ie4;
1977= október 31.I

dúsan cskrebics, a szerb szocialista köztársaság végrehajtó 
tanácsának elnöke szekér gyulának, a minisztertanács elnökhe­
lyettesének meghívására hétfőn budapestre érkezett, dúsan cskre­
bics kíséretében van szlavoljub raskovics, a szerb szocialista 
köztársaság nemzetgyűlése társadalmi-politikai tanácsának elnöke, 
rade csolics, a szerb szocialista köztársaság kormányának tagja, 
a külügyi bizottság elnöke, bozsidar manics, a szerb szocialis­
ta köztársaság kormányának tagja, vitomir gasparovics, a jugosz­
láv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete a ma­
gyar fővárosban csatlakozott a küldöttséghez.

4
4

!

/folyt.köv./ 
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bb,46 o gáspár Sándor moszkvába utazott 

gg/ra la

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
szót főtitkára a szovjet szakszervezetek meghívására a nagy 
októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulójával 
kapcsolatos ünnepségekre hétfőn moszkvába utazott, a ferihegyi 
repülőtéren földvári aladár, a szót elnöke és timmer józsef, 
a szót titkára búcsúztatták, jelen volt f.p.bogdanov, a szov­
jetunió budapesti nagykövetségének követtanácsosa és v.l.musza- 
tov tanácsos./mti/

1. folyt./-jubb 41. / befejeződött
1977. október 31.

a pincészetek óriás hordóiban, tartályaiban már kiforrt az 
eoyik Legkedveltebb borfajta, az elsőnek szüreltelt kadarka, 
amLy tetszetős, fénylőén élé kpiros szinü. a szakemberek véls- 
rnánye szerint az ujbor szín, isztaság, illat, zamat es egyeo 
minőségi szempontból megfelel a Legmagasabb követelményeknek.

. t

0
/mti/

■

Székesfehérvárottbb.42. ,,légi-bontás 

vid/kz/mné/ra le
> ?

p-' 1977. október 31.
bb.44. a szót elnökségének ülése 

t/sl/kné/bzs le

a szót elnöksége hétfői ülésén állást foglalt a vállalati 
munkavédelem értékeléséről, illetve arról, hogy a kitüntetések 
ás egyéb elismerések odaítélésekor az illetékes szervek milyen 
módon vegyék figyelembe a munkavédelem eredményeit, illetve hi­
báit .

Látványos ,,léoi-bontásra,, került sor hétfőn székesfeher- 
várott: az épülő hóközpont kéményének tetejéről a néphadsereg e- 
cyík helikoptere emelte le a csuszózsalus építésnél hasznait 
felvonó berendezés tartó elemeit. az idő kedvezőtlenül borús volt, 
a helikopter méa Így is nagyon rövid idő alatt megbirkózott a 
feladattal: mindössze egy órát vett igénybe, amíg - két részlet­
ben - eltávolította a csaknem 3 tonna súlyú szerkezetet, kézi 
bontás esetén ugyanez a munka három hetet vett volna igénybe.
/mti/

1977. október 31.

-

az állásfoglalás értelmében a kitüntetés elnyerésére pá­
lyázó vállalatoknak és szövetkezeteknek be kell számolniuk szo­
ciális terveik teljesítéséről, a munkavédelmi helyzetet jellem­
ző főbb adatokról és a külső felügyeleti ellenőrzések megállapí­
tásairól . tájékoztatást kell adniuk például arról, hogy a vál­
lalatnál a szociális ellátás, a munkavédelem, az üzemegészség­
ügy! ellátás hogyan alakult, körülbelül hány dolgozónak, miben 
és mennyiben váltak kedvezőbbé a munkakörülményei, az elavult, 
veszélyes technológiák felszámolásával, a géppark korszerűsí­
tésével milyen mértékben csökkent a balesetveszélyes, egészség­
re ártalmas munkahelyek száma, számot kell adniuk a halálos bale­
setekről, az üzemi balesetek gyakoriságáról és súlyosságáról, 
továbbá azok okairól„

Pb.43. befejeződött az i.országos honismereti és helytörténeti 
börze

t/ma/gg/bc/ra ie

hétfőn a hazafias népfront budapesti bizottságának székhá- 
zában rendezték meg az 1.országos honismereti és helytörténeti 
börzét, fővárosi és vidéki könyvtárak, honismereti klubok, gyá­
rak és egyéni gyűjtők kínálták fel gyűjteményük fölösleges^ 
anyagát, olyan emlékeket, amelyeket más megyékben, települése­
ken jól hasznosíthatnak a kutatók.

többezer kötet, képeslap, fénykép és mi ás emlék cserélt 
igy gazdát. a helytörténészeknek muzeológusok és levéltári 
szakemoerek nyújtottak szakmai segítséget./mti/

1977. október 31.

I
V

■ a pályázó vállalatok beszámolóit a minisztériumok és az 
ágazati-iparági szakszervezetek munkavédelmi szervei együttesen 
véleményezik, s javaslataikat is hozzáfűzik a kitüntetést ado­
mányozók számára. /folyt, köv./
15.05/bzs
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1. folyt./bzs

az eseményen részt vett az egyetem szovjet testvérintézményé- 
neK, a Lvov! áLLami orvosi intézetnek a professzor-küudött- ^ 
sége, amely az évforduló alkalmából látogatott el pécsre. a kül­
döttség vezetője, mihail petrovics pavlovszkij sebészprofesz- 
szor, rektorhelyettes előadást is tart később a ivovi orvosi 
intézet munkájáról, a tudományos ülés-sorozat keretében - 
alkalommal - összesen 64 előadás hangzik el, részben az októ­
beri forradalom köréhez , részben a különböző kutatási témák­
hoz kapcsolódva.

bb 45 = /az októberi

Km
1

hét
m

pécs másik nagy felsőoktatási intézményében, a tanár­
képző főiskolán, ugyancsak jubileumi eseményre került sor hét­
főn: megnyílt a szovjet könyv ünnepe, a főiskola most tartja a 
hagyományos népek barátságának hetét, amely az idén a nagy ok­
tóberi szocialista forradalom 60, évfordulójához kapcsolódik, 
ennek keretében könyvkiállitást rendeztek a szovjet irodalom 
válogatott alkotásaiból, /mti/ m

m

:bo 47. tésztagyárat avattak dunakeszin 

vid-gö/mné kz bzs ie

a gyümölcs- és főzelékkonzervgyár dunakeszi gyáregysé­
gében hétfőn tésztakészitő üzemet avattak.

dunakeszin az 1960-as évek elején már készítettek tész­
tát, de mert az akkor már elavult gépeken gazdaságtalan volt a 
termelés, megszüntették a munkát, időközben határozat született 
a budapesti, Lenhossék utcai tésztagyár kitelepítéséről, s uj helye­
ként dunakeszit jelölték ki. az uj létesítmény egy korábbi raktár 
átalakításával készült, berendezéseit az olasz páván cég szál­
lította. az évente 800 vagon különböző fajta tésztát gyártó 
üzem technológiája zárt rendszerű, igy az alapanyag az emberi 
kéz érintése nélkül jut a feldolgozó gépekbe, a késztermék pe­
dig a csomagolóba. a termékek minőségére gazdagon felszerelt 
laboratóriumban őrködnek, az uj létesítmény a kivitelezők jól 
összehangolt munkája nyomán 487 nap alatt készült el, a ter­
vezett határidőnél két hónappal korábban, 89 millió forintos 
beruházási költséggel,amely a szakemberek számítása szerint 7 év

terméke, 2-4 tojással kés ült
a spagettei 
l, /mti/

1977. október 31=

U 1

I:

.mm

1 6—alatt rul, az uz 
ocka, a ka 

, még ebben
t a, a

a
m

15.25/bzs - 33 -

!<

Éti

! .

ti V . ■III.MWWHHfi i i MWflíllMMiii —tin jiunI
%

«r : ?í

7 " - . •:

■mm
Be*

1. folyt./bzsbb 44. /a szót

akik a kitüntetést adományozzák, a munkavédelmi helyzet tartós 
vagy számottevő rosszabbodása esetén állást foglalnak abban, 
hogy az egész kollektívát, vagy annak csak egyes részlegeit zár­
ják-e ki a kitüntetés adományozásából, esetleg csupán egyes köz­
ponti, vagy helyi vezetőktől vonják-e meg a kitüntetéssel járó 
erkölcsi-anyagi elismerést.

további napirendi pontként a szakszervezeti és a kisz 
szervek együttműködéséről tárgyalt a szót elnöksége, a két 
szervezet között eddig is volt együttműködési megállapodás, kap­
csolataikat azonban a két szervezet kongresszusának határozatai, 
továbbá az időközben megjelent minisztertanácsi, szót és 
Kisz határozatok figyelembevételével most kibővítik, még konkré­
tabbá teszik, a két szervezet fokozott társadalmi segítséget 
akar nyújtani a gazdasági építő munkához, egyebek között az al­
kotó ifjúság pályázati rendszer szervezéséhez, ellenőrzéséhez 
és értékeléséhez, s szorgalmazza a hasznosítható alkotások be­
vezetését. széles körben bevonják a fiatalokat a közéleti te­
vékenységbe, megteremtve ehhez a munkahelyi, iskolai és Lakó­
területi szervezeti kereteket, fórumokat, még többet akarnak 
közösen tenni az ifjúság kulturális neveléséért, egyebek között 
a szakszervezeti művelődési intézmények változatosabb művelő­
dési és szórakozási lehetőséget biztosítanak majd az if j^ujág- 
nak. mindkét szervezet fokozott gondot fordít az üzemi demokrá­
cia fórum-rendszerének működésére, például arra, hogy a fiata­
lok e fórumokon, s különösen az ifjúsági parlamenteken kifejt­
sék véleményüket, s választ kapjanak kérdéseikre, a két szer­
vezet közreműködik továbbá az ifjúság testnevelésének és tömeg­
sportjának rendszeres fejlesztéséhez szükséges anyagi, tárgyi 
és személyi feltételek fejlesztésében, a meglévő lehetőségek 
célszerű kihasználásában, a tömegsport aktivistáinak felkészí­
tésében, képzésében, /mti/
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az októberi forradalom tiszteletére: tudományos ülés­
sorozat a pécsi orvostudományi egyetemen

bb 45.

1977= október 31.vid/kz bzs ie

a pécsi orvostudományi egyetem tanácsa ünnepi tudomá­
nyos ülés-sorozatot rendezett a nagy októberi szocialista for­
radalom 60. évfordulója tiszteletére, az ülésszakot hétfőn tigyi

egyetem rektora nyitotta meg és méltat- 
ntőségét. /folyt, köv./
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József akadémikus, az 
ta a nagy október "el 
15.10/bzs
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a rendelet megjelenése óta fegyeímezetebben kezelik 
ezt a kérdést a budapesti vállalatok, a fővárosi tanács szakem­
berei az év első háromnegyedében 120 munkáltatónál tartottak 
ellenőrzést, és a tapasztalatok szerint a munkáltatok, dön­
tően a vállalatok megtartják a rendelet előírásait, néhány 
helyen viszont - elsősorban a mezőgazdasági termelőszövet­
kezetek - nem vesznek tudomást a fővárosi tanácsi rendelet lé­
tezéséről, a téeszek engedély nélkül létesítenek melléküzem­
ágakat , amelyekben közvetítés nélkül foglalkoztatnak alkalma­
zottakat, a vidéki termelőszövetkezetek az elmúlt 10 hónapban 
451 budapesti munkaerőt csábítottak melléküzemágaikba, igy pél­
dául a zerrplén-agárdi ,,szőke tisza ,, tsz , a bodrogolaszi , ,bu- 
zakalász, , tsz, a kenéztői ,,dézsa ,, tsz, valamint a kemenceberne- 
cebaráti tsz. hármszáz dolgozó vidéki munkaviszonyát azonnali 
hatállyal megszüntették, s őket a közvetítő hivatal segítsé­
gével elhelyezték, a téesz-vezetőket jelentős Összegű pénz­
bírság megfizetésére kötelezték, /mti/

15.52/bzs - 35 -
2-<

az elnökhelyettes a budapesti ipar szelektív és in­
tenzív fejlesztési tervével kapcsolatban tájékoztatást adott 
a fővárosi tanács munkaerő-közvetítési rendeletének hatásáról 
is. elmondta: az iparban sehol sem növekedett a létszám; még 
azoknál a vállalatoknál sem, ahol a létszámfejlesztés^- az ipa­
ri termelés nveléséhez - engedélyezett volt. ellenkezőleg: az 
utóbbi - első kategóriához tartozó - budapesti gyáraknál ta­
valy ás az idén eddig csaknem 3 százalékkal csökkent a fog­
lalkoztatottak száma. - a rendelet természetesen nem ,,csoda­

jobb m nkaerőhelyzet várható, ha­
szolgál a munkaerő kozve-

szer,, amel 
nem mintegy 
titéséhez.

/folyt, köv./ 
15.47/bzs

ií
- 34 -2-r

b'o.49c átadta megbízólevelét az uj svéd nagykövet 
k/gg/bc/a/ie 1977. október 31.

az év elejétől érvényes rendelet alapján 55-56 ezer 
személy közvetítésére került sor budapesten. ebből több mint 40 
ezret azokra a területekre irányítottak, ahol Legsúlyosabbak vol­
tak a létszámgondok, a két budapesti munkaerőgazdálkodási hiva­
tal a legtöbb munkaerőt - szám szerint 18.500-at - a belke­
reskedelem vállalataihoz közvetítette, az ipari vállalatok­
hoz 14.500 dolgozót irányítottak, mintegy 7 ezren a közle­
kedés, a szállítás, a hírközlés területén kaptak állást, az egész­
ségügyben, az oktatásban, a közmüvelődésügyben, valamint a szol­
gáltatások területén mintegy 7.500-zal nőtt a létszám.

1. folyt./bzsbb 48. /sajtótájékoztató

oo 48= sajtótájékoztató a budapesti munkaerőhelyzetről 

t -don/s bzs be 1977. október 31.le

a budapesti munkaerőhelyzetet még mindig a spontán ván­
dorlás jellemzi - hangsúlyozta békési László, a fővárosi ta­
nács elnökhelyettese, aki öudapest munkaerőhelyzetének alaku­
lásáról tájékoztatta hétfőn az újságírókat. - 
ötéves tervidőszakban az iparban mintegy 40 ezer fős Létszám- 
csökkentést irányoztak elő, amelyből az elmúlt csaknem két esz­
tendőben nem egészen 30 ezer megvalósult, a viszonylag rövid idő 
alatti jelentős létszámcsökkentés még nem Lenne baj, a gondot 
inkább az okozza, hogy a felszabadult munkaerő általában nem 
azokra a területekre áramlott, ahol arra a budapesti gazdaság­
nak elsősorban szüksége Lett volna, a csaknem 30 ezer fős létszá­
mon belül mintegy 9 ezerrel csökkent a munkaképeskoruak, illet­
ve a budapesten ingázók száma.

a további 20-21 ezer dolgozó többsége a legnagyobb 
létszámhiánnyal küzdő tercier ágazatokba áramlott, mintegy 4 
ezren az egészségügy, az oktatás- és a közmüvelődésügy terüle­
tén helyezkedtek el. az elmúlt csaknem két esztendőben 4.500- 
zal nőtt a szállításban, a hírközlésben - igy a metrónál, a volán­
nál, és a postánál - foglalkoztatottak létszáma, mintegy 4 ezren 
a oelKereskebelemben vállaltak munkát, a tanácsi kiskereskedelemben 
ugyanakkor csak kismértékű volt a létszámnövekedés, s messze 
nem elegendő a lakossági szükségletek kielégítéséhez, az elmúlt 
évben és az idén a szakemberek érdekes jelenséget figyeltek meg: 
rnig a budapesti élelmiszerkeréskebelemben megállt a létszám- 
csökkenés, addig - sajátos módon - a ruházati- és vegyesipar­
cikk -ke rés kebelemben létszámcsökkenés tapasztalható, nőtt a fog­
lalkoztatottak száma a mező-, az erdő- és a vízgazdálkodási ága­
zatban, továbbá a szolgáltatás területén a patyolat-nál, a gel- 
kánái és a fodrászatnál.

elmondotta: az v.
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bb 51. /világtakarékossági 1c folyt,/bzs

nemcsak a takarékossági propaganda, hanem egy ösztönző 
határidő is hozzájárult ahhoz, hogy ezen a napon sok kerü­
leti fiókban a szokásos hétköznapok többszörösére ugrott a for­
galom* hétfő volt ugyanis az utolsó nap, amikor betétkönyvet 
lehetett váltani a februári gépkocsinyeremény-sorsolásra, ezt is 
figyelembevéve a iv. és a xx. kerületben például 2-2 
millió forintot tettek betétbe, a xii. kerületben hárommillió 
forinttal, az v. kerületben több mint hatmillió forinttal növe­
kedett a betétállomány ezen a napon.

a világtakarékossági nap hagyományainak megfelelően az 
otp az idén is kétezer forintos betétkönyvvel ajándékozta meg 
budapesten és minden megyében az első újszülöttet, a fővárosi 
,,otp bébi,, gáspár kálmán lett, aki éjfél után 8 perccel jött 
a világra a bakáts téri szülészeten, /mti/

a magyar televízió közvetítései a nagy októberi 
szocialista forradalom 60. évfordulójával kapcsola­
tos rendezvényekről

bb 52.

1977= október 31.

a magyar televízió a héten több rendkívüli adásban su­
gároz tudósítást helyszíni beszámolót a 60. évfordulóval kap­
csolatos szovjetunióban rendezvényekről. november 2-án 7.55 
perckor kapcsolják moszkvát, ahonnan helyszíni közvetítésben 
számolnak be a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfor­
dulója alkalmából sorra kerülő ünnepi ülésről, a közvetítés 
előre láthatólag 14.30 -ig tart. a tv-hiradó ezen a héten na­
ponta rendszeresen foglalkozik az évfordulóhoz kapcsolódó ha­
zai és külföldi eseményekkel, s november 2-án és 3-án külön­
kiadást is sugároz az esti műsorban, a hét november 6-i szá­
ma is az évfordulóval foglalkozik, összefoglalják a hét leg­
fontosabb eseményeit és beszámolnak a magyar párt- és kormány­
küldöttség szovjetunióban látogatásairól, /mti/

k kné bzs hgy

16.10/bzs 37 -
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hazaérkezett a magyar egészségügyi küldöttség 
helsinkiből

hgy

hazaérkezett helsinkiből a schultheisz emit egészség- 
ügyi miniszter vezette küldöttség, amely pirkko työla:ja:rvi 
finn szociális és egészségügyi rninisztedr meghívására több napot 
töltött f innországban. schultheisz emit tárgyalásokat foly­
tatott a két ország egészségügyi együttműködésének továbbfej­
lesztéséről . a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren 
megjelent zso'gön éva egészségügyi államtitkár és ka--a,.>rlo yrjö- 
koskinen, a finn köztársaság budapesti nagykövete, /mti/

bb 5C.

k s be bzs 1977. október 31.

, ' 

- ■

világtakarékossági napbb 51.

i kf/tr ie bzs hgy 1977= október 31.

világszerte 53. alkalommal, hazánkban tizenharmadszor 
emlékeztek meg október utolsó munkanapján a takarékosság je­
lentőségéről. hétfő, a világtakarékosság napja tulajdonképpen 
már befejezése volt a korábban kezdődött gazdag eseménysoro­
zatnak.

A&8

az otp fiókok és a takarékszövetkezetek országszerte 
külsőségeiben is ünnepi szolgálatot tartottak, az i. kerületi 
otp fiókban például népviseletbe öltözött dolgozók fogadták 
az ügyfeleket, a legnagyobb forgalmú otp fiókok az egész kerü­
let takarékossági eredményeiről beszámoltak, mindenütt sokféle 
módon népszerűsítették a takarékosság különböző formáit, tájékoz- 
tatást adtak az otp széles körű tevékenységéről, szolgáltatá­
sairól. szinte minden kerületben tartottak takarákossáai és 

' háztartási naptó-ankétot, gyermekrajz-kiállitást, takarékos- 
sági vetélkedőt.

*

az v. kerületi otp fiókban alkalmi postahi­
vatal is működött, amely a takarékosság napjára utaló ernlék- 
bélyegzőt használt, a xii. kerületi otp fiókban középkori 
pénz-sajtót és ,,nyereményautomatát,, állítottak fel; aki 
alább szer forintot tett betétbe, működésbe hozhatta az au 
matát, amelynek piros jelzésére helyben készült emlékérmet 
kapott./

-

/folyt, köv./ 

16.05/bzs 
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i
bb 53. itt a tartós tej 

i jf/kné le bzs
/ c 1= folyt„/bzs

az Önök sikerei - nagyszerű bizonyítéka a magas szin­
tű társadalmi kötelességtudatnak. ragyogó megnyilvánulása a ma­
gyar munkásosztály igazi testvéri internacionalista szolidari­
tásának „ ez a munkasiker méltó hozzájárulás a népi magyaron- 
szág Ötödik ötéves terve feladatainak megvalósításához, vala­
mint a szovjet és a magyar nép közötti sokoldalú együttműködés 
fejlesztését célzó közös feladatok megoldásához*

önök a szocialista közösség országainak életében a szo­
cialista munkaverseny olyan uj formáját honosították meg, amely­
nek jelentősége túlmutat az országhatárokon*

a szovjetunió, a magyar népköztársaság és a szocialista 
közösség más országai embermillióinak alkotó Lelkesedése egy 
hatalmas, uj világot teremtő törekvésben egyesül* nagyszerű" 
jelképe ez a forradalmi testvériségnek, országaink munkás- 
osztálya odaadásának október nagy eszméi iránt*

a kommunista párt, a szovjet nép és a magam nevében for­
ró jókívánságaimat és üdvözletemet küldöm önöknek* további naoy 
sikereket kívánok az uj életet építő, a szocializmus és a kom­
munizmus ügyének győzelméért folyó nemes tevékenységükhöz.

elvtársi üdvözlettel

leonyid brezsnyev

5b 54* leonyid brezsnyev/
hgy

kedden budapesten forgalomba kerül a tejipar uj készít­
ménye, a tartós tej* az ultrapasztőrözött, teljesen steril kö­
rülmények között, magas technikai szinten feldolgozott tejet 
egyliteres dobozokba csomagolják* ára: kilenc forint* szoba­
hőmérsékleten, hűtés nélkül 42 napig eltartható, folyamatosan 
szállítják a legforgalmasabb, központi helyeken lévő élelmiszer­
üzletekbe* a tartós tej árusításának körét - fogadtatásától 
függően - tovább bővítik* /mti/

1977. október 31.

!E
i!
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|
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bb 54. leonyid brezsnyev válasza a csepeli dolgozóknak 

hgy

mint már beszámoltunk róla, a csepel vas és fémművek 
dolgozói a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsá­
gának küldött levelükben jelentették, hogy a nagy októberi 
szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésé­
re tett munkaverseny-vállátásaikat október 25-re maradék­
talanul , 1 milliárd 10 millió forint értékben tételesen tel­
jesítették* minderről levélben tájékoztatták leonyid itjics 
brezsnyevet, az szkp központi bizottságának főtitkárát, a szov­
jetunió Legfelsőbb tanácsa elnökségének elnökét is* leonyid 
itjics brezsnyev most levélben válaszolt a csepeli kotlekti- 
vának.

t sz/tr ie bzs 1977. október 31.

/ %

/mti/
: •

XXX

a csepel vas- ás fémművek kollektívájához! 

kedves elvtársak,barátaim!

nagy örömmel töltött el híradásuk arról, hogy a hires 
vörös csepel,, dolgozói sikerrel teljesítették a nagy ok­

tóberi szocialista forradalom 60* évfordulója tiszteletére 
tett vállalásukat*

/folyt* köv*/

16„30/bzs
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bb 53 a szerkesztőségek figyelmébe!

2. folyt,/bzsáb 39. /budapestre. érkezett 

t bp/gk be bzs hgy

hétfőn az országházban megkezdődtek a hivatalos tár­
gyalások, a magyar tárgyalócsoport vezetője szekér gyula, tag­
jai : gácsi miklós, roska István, kapolyi László, marczali László 
ás halász józsef„ a szerb tárgyalócsoportot dúsan cskrebics 
vezeti, tagjai pedig szlavoljub raskovics, rade cső lies, 
manics, miiorad mi jqvics és 'vitomir gasparovics, /mti/

bozsidar

1977= október 31»

a mai bb 39. számú hírünk /budapestre érkezett dúsan 
cskrebics/ első bekezdésének nyolcadik sorában bozsidar manics 
után kérjük bevenni:

miiorad mijovics, a szerb szocialista köztársaság kül­
ügyi titkárságának titkára, /mti/

bc/kné bzs hgy

— 41
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bb 57, óvodát avattak ófehértón 

vid/fm bzs hgy

a Szabolcs megyei ófehértón hétfőn uj, 100 személyes 
óvodát avattak, a kétszintes, mintegy 5 millió forintos költ­
séggel épült létesítményhez 200 adagos konyha is kapcsolódik.

az óvoda építéséhez társadalmi munkával járultak hozzá 
a község Lakói, üzemének és termelőszövetkezetének szocialista 
brigádjai, /mti/

1977= október 31.

I

végétért a kellemes őszbb 55 =

|

1977= október 31=

végétért az őszi kellemes jó idő, az elhúzódott vén­
asszonyok nyara, a hét közepétől kevesebb napsütés, több felhő 
várható, az esőzés is megkezdődik, amint az országos meteorológiai 
szolgálatnál elmondták, igazi őszi napok elé nézünk, párás, 
hűvös idő lesz, bár még Így is a sokévi átlagnál két-három fok­
kal magasabb, 12-16 Celsius körüli felmelegedésre számítha­
tunk napközben, a hajnali Lehűlések is fokozódnak, ^-"7 fok­
ra süllyed a higanyszál, a nyugati-délnyugati szel megélenku- 
lése nyomán viszont, a főként autósokat fenyegető ködök megszün- 

a szél ugyanis megakadályozza a köd-gócok kialakulását.

i kg/tr le bzs hgy

I ! nex, 
/mti/

i

E ' I bb 56= országos hagyományőrző uttörőmuzeum vaján 

vid/fm bzs 1977= október 31=hgy
alig másfél esztendővel az elhatározás után elkészült 

vaján az ország első hagyományőrző uttörőmuzeuma. az uj léte­
sítmény történetéről, pedagógiai jelentőségéről tájékoztatta az 
újságírókat hétfőn vaján milei lajosné, az úttörő szövetség 
szabóles-szatmár megyei elnöke.

l I

‘

az ifjúság szocialista hazafiságra, hazaszeretetre ne­
velését elősegítő létesítmény alapítását tavaly, az őrsvezetők 
vaján megtartott vili, országos tanácskozásán határozták el. 
e célra a vajai vay ádám muzeum egyik, egykor gazdasági célo­
kat szolgáló szárnyát építették újjá. a négy teremben helyet 
kaptak mindazok a dokumentumok, amelyek hazánk úttörőinek ha­
gyományőrző tevékenységét illusztrálják, a tárlóban ás a fala­
kon elhelyezett emlékek között - amelyek egyúttal módszertani 
tanácsokat is adnak a mozgalom e munkájához - láthatók a hazánk 
történelmi múltját és eseményeit feldolgozó dokumentumok.

az intézmény egyik szobájában módszertani termet ala­
kítottak ki, ahol az úttörő fiatalok játékos formában ismerhe­
tik meg és sajátíthatják el a honismereti gyűjtőmunka alapjait, 
a hagyománykutatás- és őrzés időszerű tennivalóit.

az országos uttörőmuzeumot november 3-án - a nagy ok­
tóberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére - avatják 
fai, s e naptól várja Látogatóit: úttörőket, szülőket és peda­
gógusokat egyaránt, /mti/
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II]m 6 bb 59. munkásszáLLó avatás a ferencvárosi pályaudvaron 

t kf/pá ie bzs

0# bb.63. magyar mérnök ndk-beli kitüntetése
1977. október 31=

a máv 100 éves ferencvárosi pályaudvarán 65 millió fo­
rintos költséggel 402 személyes, 2-4 ágyas szobákból álló mun­
kásszálló épült, a korszerű szociális létesítmény - amelyet 
200 adagos konyhával, könyvtárral, rádió-tévé-szobával is el­
láttak - megoldja a vasúti csomópont vidéki dolgozóinak elhe­
lyezését.

hgy 1977. október 31.k/krr/kné/bc/a/ hg y
'

tfcS;
a nagy német közgazdász, friedrich List pevét viselő 

drezdai közlekedés-műszaki egyetemen az idén is kiosztották 
a legkiválóbban végzett fiatal közlekedés-mérnökök tudományos 
és tanulmányai eredményeik jutalmazására alapított,, list­
aiját,,. az első fokozatot megosztva két ndk-beli mérnök­
nek adták, a második fokozatot kiváló tudományos és tanul­
mányi eredményeiért ifj.dévai józsef magyar.ösztöndíjas, ok-^ 
leveles közlekedés-mérnöknek, a győri közLekedási-ás távközlé­
si főiskola munkatársának ité ték oda./mti/

I

a munkásszállót hétfőn pullai árpád közlekedés- és pos­
taügyi miniszter adta át rendeltetésének, /mti/

bb 50= erdős lászióné, 

k pi be bzs

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 61 éves korában 
elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása november 3-án, 15 óra­
kor lesz a farkasréti temető ravatalozójából.

bb.54. könyvpremier 

t/km/kné/bc/a/hgy
46#

1977. október 31.hgy 1977= október 31.

a magyar Írók szövetsége, a kossuth könyvkiadó és az 
állami könyvterjesztő vállalat hétfőn könyvpremieren mutat­
ta be a közelmúltban megjelent kézfogás cimü antológiát 
a Vörösmarty téri kossuth könyvesboltban, a könyvpremie­
ren garai gábor kossuth-dijas költő, a magyar Írók szövet­
ségének főtitkára, anatolij mihajlovics mednyikov, a kötet 
szovjet és szabó mária, a könyv magyar szerkesztője a rnü 
megszületéséről, a két ország irodalmi kapcsolataiban egyedül- 
áiló vállalkozásról szólt, a kézfogás cimü antológiában moszk- 
vai szerzők budapesti élményeikről, magyar Írók moszkvai 
tapasztalataikról számolnak be irodalmi riportokban./mti/

mszmp v. kerületi bizottsága 

magyar partizán szövetség
/mti/

bb 61. kitüntetés

1977. október 31.k pá be bzs hgy

az elnöki tanács pólyák józsefnénak, a ganz villamos- 
sági müvek személyzeti előadójának nyugdíjba vonulása alkalmá­
ból eredményes társadalmi és gazdasági munkája elismeréséül a 
munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, /mti/

4jb„ 55. a magyar tudományos akadémia 

t/km/kná/a/bc

matematikai-és fizikai tudományok osztálya hétfőn fogadást 
adott dr.alfred seeger stuttgarti fizikus professzor tisz­
teletére a tudós klubban, alfred seeger ezt követően előa­
dást tartott az akadémián, /mti/

%

1977. október 31.

16.57/&ZS - 42 -
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1 o folyto/bzs

a már ismert ipari szénvagyon a jelenlegi szinten mint­
egy 100 évig biztosíthat ja a széntermelést, nagy része kül­
fejtéssel, magas fokú gépesítéssel művelhető, alacsony kalóriá- 
ju lignit, jelentős emellett a dunántúli energetikai barna­
szén, ás a mecsekvidéki kokszolható szénvagyon is. pilla­
natnyilag mégis gondot okoz, hogy a megnövekedett feladato­
kat a bányászok számos pihenőnapjuk feláldozásával sem tud­
ják maradéktalanul teljesíteni, főleg a régi bányák^kimerü­
lése miatt a minőségi szénszükségletet nem lehet hiánytalanul 
hazai forrásokból fedezni, az uj nagy bányaberuházási program­
ban szereplő négy bánya a jelenlegi termelésnek 50 százalé­
kát adja majd. közülük kettő, a márkushegyi- ás a nagyegy­
házi már épül, de a kát másik, a mányi,és a lencsehegyi bá­
nya beruházásának kezdeti időpontját még nem döntötték el vég­
legesen. az első uj termelőkapacitások azonban^csk a vi= öt­
éves tervben jelentkeznek, ezért most a meglévő bányák kor­
szerűsítésére , magasabb fokú gépesítésére fordítják a legna­
gyobb figyelmet.

bb 67. /tatabányán

a rudabányai vasérc-vagyon aránylag kis százalékot je­
lent a hazai ellátásban, és kitermelését a népgazdasági igények­
nek megfelelően folytatják, a recski rézérc-vágyon azonban - 
amelynek részletes kutatását ebben az ötéves tervben fejezik 
be - a világ 25 legnagyobb rézérc-előfordulásai közé sorol­
ható. ennek komplex hasznosítása fontos feladatot jelent, a 
kisebb mennyiségben szükséges ásványi kincseink közül jó né­
hányból jelentős készlettel és korszerű feldolgozási techno­
lógiával rendelkezünk, ezek közé tartozik például az üveggyár­
tásnál használt homok, vagy az építőipari szigetelésben egy­
re nagyobb tért hóditó perlit.

kapolyi László többek kérdésére válaszolva elmondot­
ta: a már felkutatott nyersanyag-készletékből annyit tervez­
nek majd a vi. Ötéves tervi feltárásra, amennyit a kgst-orszá- 
gokkal egyeztetett távlati energetikai kooperáció indokol.ter­
mészetesen megszabja a beruházásokat az is, hogy a népgazda­
ság szelektív iparpolitikájában milyen hatékonysággal lehet 
az egyes ásványi anyagokat hasznosítani, azoknál , amelye­
ket itthon nem vesznek majd igénybe, de világpiaci viszonylat­
ban megállják helyüket, megvizsgálják: hogyan Lehet a nemzet­
közi munkamegosztásban értékesíteni.

/folyt, köv./ 
17.52/^zs - 45 -
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ünnepi ülés a dívsz székházábanbo 66.
1977= október 31 =k gx be bzs hgy

:
a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesti szék- 

. elismerő szavakkal szólt a komszomol, a szovjet

llrillilsIIISrliáii1"
a dívsz vezetőinek.

1
!

•iJ

kedden pietro lapiccirella vezetésevei dívsz-küldött­
ség utaz k moszkvába, ahol részt vesz a 60= évforduló ünndp-
sécein, s átadja a komszomolnak a dívsz nyíl ' .........."
októoeri szocialista forradalom jelentősegéről, .
szövetségnek a szovjet fiatalokhoz intézett üzenetet, /mti/

a
a

tatabányán tartotta ülését az országgyűlés ipari 
bizottsága

hgy
berde mihályné, az mti komárom megyei tudósítója jelenti:

a szén- , az érc- és az ásványbányászat helyzetéről, Ötö- 
dik ötéves és távlati fejlesztési terveiről tárgyalt az.or-_ 
szággyülés ipari bizottsága hétfőn tatabányán, a megyei tanács­
nál."a tanácskozáson - amelyen gorjanc Ignác elnökölt - reszt 
vett mokri pál, az mszmp komárom megyei bizottságának első tit­
kára is.

1 bb 67 =

:S 1977. októoer 31=@5# vid/fm bzs

§ kapolyi László nehézipari miniszterhelyettes tartott 
tájékoztatót, mint mondotta, ásványi nyersanyag-keszletunknek - 
értékben - mintegy kétharmadát hazai forrásokból fedezzük, ezen 
beiül azonban energia-szükségletünknek csak mintegy felet, fám- 
ioényünknek 20 százalékát tudjuk biztosítani, a nemfemes asvá-

blriyásza^ad jaf"nyersanyag- ” "

igényünk távlatilag rohamosan növekszik -,az egyes nyersanyagok 
náu differenciáltan - 10-15 évenként megketszerezodik. eznovek- 
vő importterheket is jelent majd, s jelentős mértékben elore- 
haiadott földtani kutatások alapján azonban reális célkent le- 
hét kitűzni, hogy a hazai és az importforrások értékaránya a szá­
zadfordulóig 50-50 százalékos legyen.
/folyt, kov./
17.48/bzs
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1uölL*umi előadás Lesz kedden % nemzeti színházban:1111*16'i
iC -10 s

12.12/ozs

■

:

tatai orvostudo-szovjet orvosprofesszor előadása a 
mányi emlékülésen

vid/fT bzs hgy

ed 59.

1977. október 31.

hétfőn orvostudományi emlékülést rendeztek uatany 
szociálist, torralalomJO.

a moszkvai szecsenov orvostudományi 
élizabét kuzmina érdemes

a nagy

szovjet orvostudomány
- tartott előadást.
-r tanszékvezetője feleségével; . _

Uzsmoe is ellátogat* hogy megismerkedjen a dolgozok szo^i-u-'' 
és egészségügyi helyzetével, z mti/

a mézes tiz évebfc 71. 
me/fe be bzs 1977. október 31.hgy

elutazott az okp pártmunkás-küldöttségé

hgy
h=z*u^azott budapestr-ŐL az olasz kommunista part p^rt-

•j-í-nak vezetésevei az mszrrc központi bizottsági.meg.iivdoa, .1 
gs 31. között Látogatást tett rragyarurszsgen.

bb 70,
1977. október 31.k gk be bzs

október 24.

2. folyt./bzsbb 57= /tatabányán

a tájékoztatót követő vitában részt vett bodnár ferenc, 
jávorkai István, forgony László, karkus sándor, jazbinsek Vilmos, 
retezi károly, osztrosits józsef Jvida míklós képviselő, valamint 
fülöp józsef, a központi foldtanfhivatal elnöke és szőcs miklos, 
az országos tervhivatal főtanácsosa.

a felszólalók pozitívan értékelték, hogy a geológiai 
kutatások előrehaladásával párhuzamosan megvannak a különfé­
le nyersanyagok feltárására, a fejlesztésekre vonatkozó elkép 
zelések is. sürgették azonban a végleges tervek kialakítását, 
elsősorban azt, hogy mielőbb döntsék el az v. staves tervidő­
szakra vonatkozó állami támogatások mértékét = ez n^lkulozhetét­
len a műszaki fejlesztési feladatok megvalósításához, a minő- 
sági barnaszén-termelés növeléséhez, a recski r-zérc-feltárasoK- 

. többen hangsúlyozták, hogy csak a kellő időben hozott don- 
tásekkel lehet megalapozni a hatékony, eredményes munkát, sokan 
foglalkoztak a szén- és az ércbányászat munkaerőhelyzetével, 
bár a gépesítés fokozásával, a munka termelekenységének ^növe­
lésével jelentősen csökken majd a foglalkoztatott létszám, a 
korátlag olyan m^ks, hogy a nyugdíjba vonulók száma meghalad­
ja a tervezett csökkentést, ezért sürgősen vonzóbbá kell ten- 
ni ezt a szép hivatást, elismeréssel szóltak azokról a kormany- 
intázkedésekről, amelyekre már sor került, igy például a tíz- 

bányászlakás építési akcióról, kérték azonban, hogy ezt a 
lehetőség szerint folytassák a vl. Ötéves tervben.

a vitában felvetett kérdésekre kapolyi László vála­
szolt, majd a résztvevők megtekintették az épülő márkushegyi 
bánya külszíni létesítményeit, /mti/ 

fodor Istvánná, mráz tibor, hargitai ágn&s, ollári István

hoz

ezer

1
éb 68. kitüntetések

1977= október 31.

a népköztársaság elnöki tanacsa gazso pált, a táncsics 
szakszervezeti könvyv- és folyőiratkiadó vállalat igazgató- 
helyettesét és szilágyi miklóst, a szót társadalombiztosítási 
főigazgatóság győr-sopron megyei igazgatósága vezetőjét ered­
ményes munkásságukért nyugdijbevonulásuk alkalmából a munka 
érdemrend arany fokozatával tüntette ki. /mti/

17.58/bzs - & -V, 0

sl/tr bzs hgy
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a szerkesztőság figyelmébe 1bb 62

30

,'Sj

átadták a volán-pack uj telepét
hazaérkezett Limából szakai! józsef államtitkár
balesetek
visontai bányászok
a szó váru őszi-téli bemutatója
nagyjavítás a borsodi sörgyárban /3.sz.jav./
hétszáz éves kereskedőház
csehszlovák pártmunkás-küldöttség
közlemény az iraki pártküldöttség látogatásáról
városi közlekedési tanácskozás
földvári László kitüntetése /4.sz.jav./
elhunyt kiss Lajos
újabb munkasikerek a földeken
kereskedelmi kiállítás debrecenben
fiatal miskolci építészek kiállítása Miskolcon
térképkiállítás nyíregyházán
budapestre érkezett dúsan cskrebics
sarlós István fogadta a francia baloldali radikális
mozgalom küldöttségét
befejeződött a szüret csongrádban
,,légi-bontás,, Székesfehérvárott
befejeződött az i. országos honismereti és helytörténeti 
börze
a szót elnökségének ülése
tudományos ülésszak a pécsi orvostudományi egyetemen 
gáspár sándor moszkvába utazott 
tésztagyárat avattak dunakeszin 
sajtótájékoztató a budapesti munkaerőhelyzetről 
átadta megbízólevelét a svéd nagykövet __
hazaérkezett a magyar egészségügyi küldöttség /5•sz.jav./ 
világtakarékossági nap 
tv-közvetitések 
itt a tartós tej
lsonyid brezsnyev válasza a csepeli dolgozóknak 
végétért a kellemes ősz 
úttörő muzeum 
óvoda
szerk.figy. a 39-es hírre 
munkásszálló avatás 
elhunyt erdős lászlóné 
kitüntetés '
szerk.figy. az 53-as /tartós tej/ hirre

» -

1 Iff
a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
18.00 óráig:

barátsága hét rendezvényei 

1977. október 31.
együtt a lenini utón - a népek 

t me/fe be bzs hgy

bb 73.

országok budapesti kultúraiipiillir
a fővárosi művelődési házakban más-más nemzeti ünnepi

mm-
tess. /mti/

köa

bb 72.

4313.52/bzs
4,l!'

1977. október 31.

sorába
bzs hgy

sz. hírünk /itt a tartós tej/ 4. 
kérjük az alábbi mondatot beilleszteni:

... dobozokba csomagolják, a svéd gyártmányú gépeken 

tartható ... stb./mti/

a mai bb 53.

/Folyt, köv./ 

13.56/bzs — 49 —

1977. október 31.hgybzs
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1. folyt./bzshirjegyzék/bb 72. /' #

mérnök ndk-beli kitüntetése63. magyar
6.4. könyvpremier
65. rr-ta fogadás
66. dívsz ünnepi ülés
67. országgyűlés ipari
65o kitüntetések „
65o szovjet professzor előadása 
70c okp küldöttség
71. mézes-jubileuma
72. hirjegyzék 
/mti/

bizottságának ülése /ó.sz.jav./
6- - 3

&
8
H

KÖnyvkiállitás Veszprémben
1977. október 31.

iiee*
foglalkoznak. /mti/

bb 75. 
vid/kz bzs

6

; hs
:

idő járás jelentésbb 74.1
1977. október 31. 

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 31-an,
bzs hgy

fp

í 13.45 órakor:
fokozatosan átalakul az idő1:

is 13 fok között lesz. /mti/

Mh.
-

'5 13
I

- 50 -19.C0/bzs
!j-v; '■I

w.

I

::

/
:irodalmi szabadegyetem nyílt tatabányánbb 76.

vid/kz bzs hgy
irodalmi sz ba egyet met nyit t ak hétfőn at

lllllllitlpiiir
1977. október 31.

! az ér-

adásokat a xx.századi magyar

szovjet kultúra és tudomány házában

1977.október 31.
bb.77. ünnepi est a 

t/da/a/hgy
a nagy októberi szocialista forradalom ÖO.évfor-

tanácsosai.

V 0

a volt szovjet ösztöndíjasok levelet intézték aIBIIIBíIEEeÉíIíFrn

5119.30/a
•JfT7 \
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3#, - beáztak a kábelek 

1977. október 31.

hétfőn hajnalban a ix.kerületi távíró utcában -

y;lSilB5Ell:SPiEÍ3É"
Kábel beázott; 4000 állomás elnémult.

a vízmüvek szerelői a csőtörést estig kijavították, 
posta Öt munkacsoportja már a reggeli órákban hozzálátott 
elázott kábelek nelyreáiittasához.

n a budapesti távbeszélő igazgatóság ügyeletén
iLfonxászülék Iár*ismSt*üzemkép2ssékváLt?i%Osza%;mber9k megái-

sen dolgoznak a kábelcseren, igeretuk szerint a hat vagu 
ig valamennyi telefon újra megszólal./mti/

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

bb.73. eltörött a vízvezeték 

i/xm/pá/a/hgym
Kiadja az MTI / Budapest I.. fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek
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# kedd1977. november 1.1

nemzeti színházbanbb.1. szovjet drámák hete, ünnepi műsor a
szerkesztőség híreinek jegyzéke 1977. november 1.a belföldi 

1B.00 órától zárásig
i/m e/f e/b c/a/hg yb 79.

a nemzeti színház szovjet drámák előadásával köszon- 
LJ. ^ , októberi szocialista forradalom 60.évfordulóját.
november 2-án ás 3-án aiekszandr gelman: egy ülés jegyző-
%%% 4-fn aü!man7jaC/d^Sbjáíf/PísszajeUést ™tat- 

marton endre rendezessoen.

1977.október 31.
I bzs hgy ti a nagy

barátsága hét73. napsa
74. időjárás
75. konyvkiállitás 
75. irodalmi szabadegyetem 
77. a szovjet kultúra hazanak programja 
73. beáztak a kábelek 
79. hirjegyzék

UK oe marion snare r'Bnusiss^ucn, a i őbb szerepeket avar ist 
ván, kállai ferenc, agárdi gábor,berek kati,papai arz&i.

este

a színház ünnepi műsorral is tiszteleg a nagy ok- _ 
tóber emléke előtt, november 2-an, 3-án és 4-en a csepeli n- 
dec Sándor müvlelódési házban, a fővárosi művelődési házban, 
az egyetemi színpadon és máshol , november 16-an a nemzeti 
színházban vezető színészek magyar es szovjet szerzők ver­
seit, dalait adják elő.

/mti/ á g e -
mti belpolitikai szerkesztőségeden

v
készült az
a szerkesztőség vezetője: 
ügyeletes szerkesztő: 
szerkesztő:
21.10/ozs

5bajnok zsolt 
halasi gyorgy

Izsák erika, halasi gyorgy
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